



شمارہ  
شرح چترہ  
سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
ممالک غیر بریلیم ۲۵ روپے  
نئی ڈاک  
خارجہ ۲۰ پیسے

ایڈیٹر -  
نور شہید احمد انور  
نائبین -  
جاوید اقبال اختر  
محمد انعام خوری

THE WEEKLY **BADR** QADIAN 143516.

تادیان - ۲۸ صلیح (جنوری) - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز چند یوم کے لئے رتوب سے باہر تشریف لے گئے ہیں۔ مورخہ ۲۰ جنوری کے اخبار "الفضل" میں درج شدہ اطلاع کے مطابق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت بفضلہ تعالیٰ ٹھیک ہے۔ الحمد للہ۔  
اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور تقاضا عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔  
تادیان ۲۸ صلیح (جنوری) - محترم حضرت حاجزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر تقاضی تادیان مع اہل و عیال و حجب درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔  
الحمد للہ



۱۲ ربیع الاول ۱۴۰۰ھ ۳ صلیح ۱۳۵۹، مش ۳۱ جنوری ۱۹۸۰ء

# جماعت احمدیہ کو سائنسی ان میں لپیروں پہنچانے کے عظیم پروگرام کا اعلان

## محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام و طائف بھاری کمنے والی مکیٹی کے صدر ہوں گے

### جس سالانہ کے دو سر دن حضرت امام جماعت پیر ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا بصیرت افروز روح پرور خطاب

ربوہ - جماعت احمدیہ کے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اعلان فرمایا ہے کہ قیام جماعت احمدیہ کی ائندہ صدی میں جو کہ غلبہ اسلام کی صدی ہے، جماعت کو ایک ہزار چوٹی کے سائنسدان اور محقق چاہئیں، یہ صدی ۱۹۸۹ء سے شروع ہو رہی ہے۔ اور اس دوران ۱۹۷۹ء سے ۱۹۸۹ء تک کے دس سالوں میں ۱۰۰ چوٹی کے سائنسدان اور محقق چاہئیں۔

دماغ ہمیں اللہ تعالیٰ عطا کرے۔  
اس ضمن میں حضور نے ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ ڈاکٹر صاحب تھیوریٹیکل فزکس (نظری طبیعیات) کے ماہر ہیں۔ اور فزکس کے علم کو جن رفتوں تک لیب باریٹری نے پہنچانا ہوتا ہے اس تک یہ اپنے کمرے میں بیٹھے ہوئے اپنے ڈیسک پر کام کرتے ہوئے پہنچ جاتے ہیں۔ حضور نے کہا کہ یہ جو تھیوریٹیکل سائنس ہے ڈاکٹر صاحب کو اس میں دلچسپی ہے۔ اس سے زیادہ مجھے سائنس میں دلچسپی ہے۔

صاحب کی یہ عزت افزائی کرتی ہے کہ ان کو اس کمیٹی کا صدر مقرر کر ڈی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ شاید اس قسم کو سوا لاکھ سے بڑھا کر ائندہ سال ڈھائی لاکھ روپے سالانہ کر دیا جائے۔ اس سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے وضاحت فرمائی کہ جماعت کے اجاب سے ایک پیسے کی بھی اپیل نہیں ہوگی۔ اللہ میاں خود انتظام کر دے گا۔ حضور نے فرمایا کہ میری دعا ہے کہ یہ سیکم جماعت اور قوم کے لئے انتہائی مفید ثابت ہو۔

حضور نے فرمایا کہ جماعت کا کوئی ذہین بچہ ہے وہ ماسکو میں ہو یا نیویارک میں یا اپنے ملک کے اندر ہو یا باہر، اس کا ذہن ضائع نہیں ہونے دیا جائے گا۔ نوع انسانی کے اس ذہن کو سنبھالنا ہے یہ اسلام نے بتایا ہے۔ اور اسلام کے اس حکم کو قائم کرنا چاہیے۔ حضور نے فرمایا کہ اس سلسلہ میں جتنا ہم سے ہو سکتا ہے ہم کریں گے۔ اس سلسلہ میں عملی اقدام کے طور پر حضور نے اس موقع پر یہ تاریخی اعلان کیا کہ ہم ہر سال جماعت احمدیہ کی طرف سے سوا لاکھ روپے کے وظیفہ ذہین طلباء کو دیں گے۔ حضور نے پرجوش آواز میں اعلان کیا کہ اگر ہمارا خدا ہم کو ایک ہزار ایسے ذہین بچے دے تو جماعت آدمی روٹی کھائے لیکن انہیں پڑھائے۔ یہ انعام نہیں، یہ ان طالبوں کا حق ہے۔ حضور نے اس سلسلہ میں ایک کمیٹی قائم کی جو کہ ان وظائف کی تقسیم کا کام سنبھالے گی۔ حضور نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ اپنی طرف سے ڈاکٹر عبدالسلام

خلیفۃ المسیح الثالث حضرت حافظ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے (ایگمن) نے یہ دولہ انگیز اعلان جماعت احمدیہ کے سٹائیٹوٹس جلسہ سالانہ کے دوسرے روز یعنی ۲۷ دسمبر ۱۹۷۹ء کو ظہر عصر کی باجماعت نمازوں کے بعد کے اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے کیا۔  
حضور ایدہ اللہ نے اس موقع پر عالمی شہرت کے حامل نوبل انعام یافتہ سائنسدان محترم پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کا ذکر کیا اور بتایا کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس پیشگوئی کے پہلے مصداق ہیں جس میں حضور علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ میرے فرتے کے لوگ علم و معرفت میں اس قدر کمال حاصل کریں گے کہ اپنی سچائی کے نور اور دلائل اور نشانوں کی رو سے سب کا منہ بند کر دیں گے۔ حضور ایدہ اللہ نے ڈاکٹر صاحب کی ذہانت اور قابلیت کا ذکر کرنے کے بعد فرمایا کہ آج میں یہ اعلان کرتا ہوں کہ جماعت احمدیہ ہر ذہین مگر غریب بچے کو پرائمری سے سنبھالے گی۔

### سات آسمانوں کی وضاحت

حضور ایدہ اللہ نے اپنے پرمطارت اور بصیرت افروز خطاب میں سات آسمانوں کے بارے میں قرآنی آیت کی نہایت ہی خوبصورت، لطیف اور دلچسپ تشریح فرمائی۔ حضور نے فرمایا کہ قرآن کہتا ہے اللہ نے سات آسمان پیدا کئے۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۴ پر)

اجاب جماعت کو اس سیکم کی کامیابی کے لئے دعاؤں کی طرف متوجہ کرتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ مرزا ناصر احمد کی یہ خواہش ہے کہ ایک ہزار جینیٹس سائنسدان جماعت کو ملے۔ اور اس خواہش کو پورا کرنے کے لئے جو دعائیں وہ کریں ان کو بھی قبول کر۔ اور جو ہم کریں ان کو بھی قبول کر۔ اس کے علاوہ اگلے دس سالوں میں چوٹی کا ۱۰۰ سائنسدان دے۔ اس میں ہر فیڈل کا سائنسدان شامل ہو۔ آسمانوں کی سیر کرنے والے



ہفت روزہ بکرا قادیان مورخہ ۳۱ صبح ۱۳۵۹ھ

اصلاح و ارشاد کا ایک مؤثر ذریعہ!

وقف جدید

روحانی جماعتوں کے ارتقاء اور ان کی روحانی اجتماعیت استعدادوں کی نشوونما کے لئے نشر و اشاعت کے ذرائع کو بروئے کار لانے کے علاوہ تربیت و اصلاح کے مفید اور مؤثر پہلو کو بھی مدنظر رکھا جانا کس قدر اہمیت کا حامل ہے۔ اس موضوع پر ہم سب کو سنبھارتیہ ۱۰ صبح (جنوری) کے ان ہی کالموں میں مختصراً روشنی ڈال چکے ہیں۔

بخور دیکھا جائے تو جہاں ایک جہت سے یہ ہر دو امور دو جداگانہ شاخوں اور متوازی خلوط کی حیثیت رکھتے ہیں، وہاں دوسری جہت سے تربیت و اصلاح کے موخر الیکڑ پہلو کو ایک گونا گونا گونا جو وقت و ادنیٰ ہی حاصل ہے۔ کیونکہ اس اہم پہلو کو اپنا لئے بغیر نہ تو تبلیغ و اشاعت دین کا مقصد خالص ضرورت حق کے مطابق پایہ تکمیل کو پہنچ سکتا ہے۔ اور نہ ہی نو واردین جماعت کو اخلاص و عمل صالح کے اس اعلیٰ و ممتاز ترین مقام پر فائز کیا جاسکتا ہے جو کسی بھی روحانی جماعت کی علت غائی ہو کر تاکہ ہے۔ بے شک یہ مقابل کو دلائل و براہین کے ذریعہ ذہنی طور پر قابل ضرور کیا جاسکتا ہے۔ مگر اس کے دل کی گہرائیوں میں وہی بات اپنی جگہ بناتی اور دیر پا اثر پیدا کرتی ہے جس کا مشاہدہ اس کی نگاہ بصیرت کر رہی ہوتی ہے۔ اور نگاہ بصیرت کا یہ مشاہدہ منقول و غیر منقول دلائل سے تعلق نہیں رکھتا۔ بلکہ مدعی کے اپنے کردار اور عملی نمونہ سے وابستہ ہوتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن حکیم نے جماعت و مہینوں کو بار بار اس امر کی تاکید فرمائی ہے کہ

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لِمَ تَقُولُونَ مَا لَا تَفْعَلُونَ كَبُيِّرْ نَفْسًا عِنْدَ اللَّهِ أَنْ تَقُولُوا مَا لَا تَفْعَلُونَ (الصافات: ۲-۳)

یعنی خبردار! تمہاری زبان پر نیکی و بھلائی کی کوئی بات اس وقت تک جاری نہیں ہونی چاہیے جب تک کہ تم خود اپنے آپ کو اس کے رنگ میں رنگین نہ کرو۔ عمل و کردار سے تمہاری ہر بات نہ صرف یہ کہ اپنے اندر قبولیت کا کوئی اثر نہیں رکھے گی۔ بلکہ ایسا کرنا خود تمہارے منصب و مقام کے منافی ہوگا۔ پس یاد رکھو کہ زبان پر کسی ایسی نیکی کا ورد کرنا جس سے انسان کا خود اپنا نفس ہی ہو۔ اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کو مول لینے کے مترادف ہے۔

یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے مامورین کی بعثت کا سب سے اہم اور بڑا مقصد اپنی بے نظیر وقتِ قدسیہ اور پرکشش عملی نمونہ کے ذریعہ ایک ایسا روحانی ماحول پیدا کرنا ہوتا ہے جو استعارۃً ایک نئی زمین اور نئے آسمان کی تخلیق کا درجہ رکھتا ہو۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقصد بعثت کی نشاندہی کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ قرآن حکیم میں فرماتا ہے کہ:-

هُوَ الَّذِي بَعَثَ فِي الْأُمِّيَّةِينَ رَسُولًا مِنْهُمْ يَتْلُو عَلَيْهِمْ آيَاتِهِ وَيُزَكِّيهِمْ وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ إِنْ كَانُوا مِنْ قَبْلِ لَسَفَى ضَالِّينَ (جمعا: ۳)

یعنی ہمارے نبی کی بعثت کا اصل مقصد یہی ہے کہ وہ نوع انسان کو اللہ تعالیٰ کی قادرانہ تجلیت اور اس کے بہیم ظاہر ہونے والے نشانات کے مشاہدہ کے ذریعہ پاک کرے۔ اور قرآن حکیم میں موجود مسلم و حکمت کی باتیں سنا کر اُسے عملی ہوئی بے راہ روی و گمراہی سے باہر نکالے۔

تذکرہ بالا آیت قرآنی پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اس جگہ علیہ السلام کے لئے جن امور کو بنیاد بنایا گیا ہے وہ تمام امور معاشرے کی اصلاح اور افراد معاشرہ کی صحیح رنگ میں تربیت سے تعلق رکھتے ہیں۔ بے شک دین نبی کی عظمت و سر بلندی کے قیام کے لئے اس کی تبلیغ و اشاعت ایک مؤثر و معتبر کارکن حقیقت رکھتی ہے مگر یہ بہتیار اسی صورت میں کیا جاسکتا ہے جب اس کے پس پشت ایسے پاکیزہ عمل نمونہ اور نمایاں روحانی تبدیلی کی قوت کی کارزار ہو جو اپنے اندر غیروں کے لئے بے پناہ اور غیر معمولی جذب و کشش کی حامل ہو۔

سورۃ جمعہ کی اس آیت کی تفسیر میں قریباً تمام مفسرین نے اس امر پر اتفاق کیا ہے کہ اس جگہ بیان شدہ وسیع و متنوع کائنات کا تعلق صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت اور اُسے ہی سے ہے۔ بلکہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ ہزاروں سالوں میں حضور نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک بڑے قابل اور روحانی فرزند کے

ہاتھوں ہونی مفید ہے۔ اس کے ساتھ ہی اس کا گہرا تعلق ہے۔ پس موجودہ زمانہ میں حضرت ائمہ مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا مقصد بھی یہی ہے کہ آپ کے ذریعہ ایک ایسی تربیت یافتہ اور فعال و پاکیزہ روحانی جماعت کا قیام عمل میں لایا جائے جو اپنی طہارت و پاکیزگی نفس کے ذریعہ تمام اکناف عالم میں ایک روحانی انقلاب اور عظیم تبدیلی کا داعی بن سکے۔ چنانچہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام اس ضمن میں اپنے ایک اہم "اردت ان استخلف فخلقت آدم" (براہین احمدیہ) کی روشنی میں فرماتے ہوئے مقصد بعثت کی توضیح کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ:-

"وہ آدم جو ابوالبشر ہے مراد نہیں بلکہ ایسا شخص مراد ہے جس سے سلسلہ ارشاد و ہدایت قائم ہو کر روحانی سیدائش کی بنیاد ڈالی جائے۔ گویا وہ روحانی زندگی کی روستے حق کے طالبوں کے لئے باپ ہے۔ اور یہ اعلیٰ الشان پیشگوئی ہے جس میں روحانی سلسلہ کے قائم ہونے کی طرف اشارہ ہے: ایسے وقت میں جبکہ اس سلسلہ کا نام و نشان نہیں"

(تذکرہ: صفحہ ۶۹)

اسی طرح ایک اور مقام پر حضور نے اپنے ایک کشف کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ:- "ایک کشتی رنگ میں تھی جس نے ایک نئی زمین اور نیا آسمان پیدا کیا اور پھر ہم نے کہا کہ او اب انسان کو پیدا کریں!" (حیثیہ مسمیٰ صفحہ ۳۵)

اس جگہ تخلیق کائنات سے کیا مراد ہے؟ اس کی تشریح کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں کہ:- "نئی زمین وہ پاک دل ہے جن کو خدا اپنے ہاتھ سے تیار کر رہا ہے جو خدا سے ظاہر ہوئے اور خدا اُن سے ظاہر ہوا۔ اور نیا آسمان وہ نشان ہے جو اس کے بندے کے ہاتھوں سے اس کے اذن سے ظاہر ہو رہے ہیں" (کشتی نوح صفحہ ۷)

حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی معجزہ الاراء تصانیف میں اس موضوع کو نہ صرف مختلف و لاشعور پیرایوں میں بیان فرمایا ہے بلکہ آپ کی سیرت طیبہ کا ایک ایک ورق اس حقیقت پر شاہد بناحق ہے کہ سیرت اپنے متبعین کا تزکیہ نفس اور ان کی تربیت و اصلاح آپ کے مد نظر رہی اور بالآخر اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائیدات کے نتیجہ میں ایک انتہائی پر آشوب اور پاکیزہ کئی دور میں آپ صالحین کی ایک ایسی روحانی جماعت کی تشکیل میں کامیاب بھی ہوئے جس کے بارے میں خود آپ نے اپنی خوشنودی کا اظہار ان الفاظ میں فرمایا کہ:-

بارک وہ جواب ایمان لایا! صحابہ سے بلا جب مجھ کو پایا!

آج جماعت احمدیہ نامور وقت کے اسی مقصد بعثت کی تکمیل کے لئے افراد جماعت کو شیطانی وسوسوں اور طاغوتی طاقتوں کے حملوں سے محفوظ رکھنے کے لئے تعلیم و تربیت اور اصلاح و ارشاد کے مختلف ہمہ گیر ذرائع کو بروئے کار لا رہی ہے۔ جن میں سے ایک انتہائی منظم اور مؤثر ذریعہ "وقف جدید" کی وہ مقدس اور بابرکت آسمانی تحریک ہے جسے سیدنا حضرت اقدس صلح الموود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اقبال الہی کے ماتحت مورخہ ۲۷ دسمبر ۱۹۵۷ء کو جاری فرمایا تھا۔ اس مبارک تحریک جو "وقف" اور "قربانی" یعنی دو انتہائی اہم مطالبوں پر مشتمل ہے کے اول انڈیا کا مطالبہ "وقف زندگی" کی اہمیت بیان کرتے ہوئے حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ:-

"ہماری جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ اگر وہ ترقی کرنا چاہتی ہے تو اس کو اس قسم کے وقف جاری کرے۔ پڑیں گے اور چاروں طرف رشد و ہدایت کا جلال پھیلا کر پڑے گا"

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۲ جنوری ۱۹۵۸ء)

اور مالی قربانی کے مطالبہ کے تعلق سے حضور نے تمام افراد جماعت کو اس رنگ میں توجہ دلائی کہ:-

"یہ تحریک بھی ایسی ہی ہے کہ اس میں حصہ لینا تعاون اعلیٰ المبرور و التقویٰ کے مطابق ہے۔ اور اس میں کسی طرح روک تھام "ولا تعاونوا علی الاثم والعدوان" کے ماتحت آتا ہے"

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۴ جنوری ۱۹۵۸ء)

بفضلہ تعالیٰ اس بابرکت تحریک کو جاری ہوئے اب ۲۲ سال کا عرصہ ہو رہا ہے۔ اور اس کے ماتحت اس وقت برصغیر ہند و پاک کے ہزاروں دیہات میں ہمارے مخلصین و مریبان جماعتی تربیت و اصلاح کی غرض سے اپنی زندگیوں کو رضا کارانہ طریق پر وقف کر کے انتہائی قلیل اور برائے نام مشاہدوں پر جنیل اللہ خدمات سلسلہ بجا لا رہے ہیں۔ دوسری طرف "وقف جدید" کی ہر دو انجمنوں کا مجموعی بجٹ جو ابتداء چند ہزار روپے پر مشتمل تھا اب بفضلہ تعالیٰ آٹھ لاکھ روپے سے تجاوز کر چکا ہے اللہم زد فرد۔ جماعت کے مخلص و ایتار پیشہ افراد نے خلیفہ وقت کی آواز پر و الہانہ بیکہ کہتے ہوئے اس باب میں جو مسلسل اور عظیم المثالی قربانیاں پیش کی ہیں اور اللہ تعالیٰ نے ان قربانیوں کو ثواب قبولیت سے نوازتے ہوئے انہیں جس رنگ میں انتہائی اہم اور دور رس نتائج کا حامل بنایا ہے یہ دونوں باتیں اس حقیقت کے ثبوت کے لئے کافی ہیں کہ حضرت اقدس صلح الموود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی جانب سے جاری ہونے والی یہ عظیم روحانی تحریک فی الواقع اللہ تعالیٰ ہی کی آواز کی بازگشت تھی جس کی پشت پر ہمیں اس کی غیر معمولی تائید و نصرت اور تسبیوت کا ہاتھ کار فرما دکانی دیتا ہے۔

(باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)



# وہ زمانہ آگیا ہے کہ ہیک وقت تمام دنیا پر **صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ** کی عظمت ظاہر ہو

## ایسے حالات پیدا ہو رہے ہیں اور خدا کے فرشتے اس غرض سے تبدیلیاں لائے ہیں!

### گورنر کے زبانی اسلام کے خلاف باتیں کرنے کی جگہ ان کی آنکھیں اب آنسو بہاتی ہیں

### جماعت احمدیہ کے ۸۷ ویں جلسہ سالانہ کے تیسرے دن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے اختتامی خطاب کا مخلص

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت احمدیہ کے ۸۷ ویں جلسہ سالانہ کے آخری دن ۲۸ دسمبر ۱۹۷۹ء کو اپنی اختتامی تقریر میں اجاب جماعت سے خطاب کرتے ہوئے تعمیر کعبہ کے مقاصد پر نہایت بصیرت افروز رنگ میں روشنی ڈالی۔ حضور ایدہ اللہ نے دنیا میں پیدا ہونے والی تبدیلیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ پندرہ بیس سال پہلے وہ لوگ جن کی زبانیں اسلام کے خلاف باتیں کرتی نہ تھکتی تھیں، اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر پر ان کی آنکھوں سے آنسو ٹپکتے دیکھے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آیات قرآنی کی روشنی میں بتایا کہ خانہ کعبہ کی تعمیر کا ایک مقصد یہ بھی تھا کہ جب آخرینے پیدا ہوں تو دنیا سے ایک آواز اٹھے گی اور خدا ایک نظارہ ذلیل، بے سہارا، بے باہر، بے بس لوگوں کو جنہیں سیاست سے کوئی دخل نہیں اور جنہیں سیاست سے کوئی دلچسپی بھی نہیں، چنے گا جس طرح اُمیہوں میں سے چنا تھا۔ اور اس حقیر اور دنیا کی دھتکاری ہوئی جماعت سے خدا اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت آشکار کرنے کا عظیم کام لے گا۔ یہاں تک کہ ہر نفس اپنے گریبان میں جھانک کر پر مجبور ہو جائے گا۔ اور اب وہی زمانہ آگیا ہے حضور ایدہ اللہ نے تعمیر کعبہ کے مقاصد پر روشنی ڈالتے ہوئے سورہ بقرہ کی آیت ۱۲۹ کی تفسیر فرماتے ہوئے بتایا کہ اس میں حضرت ابراہیم علیہ السلام نے یہ دعا مانگی تھی کہ اے خدا تو ان میں سے ایک ایسا رسول مبعوث کر جو کہ انہیں تیری آیات کتاب اور حکمت سکھائے اور ان کا تزکیہ کرے۔ یقیناً تو ہی غالب اور حکمت والا ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس دعا کو قبول کرتے ہوئے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا اور اس دوران قریباً دو ستر سال کے عرصہ میں دنیا کو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر قربانیاں دینے کے لئے تیار کیا۔ حضور نے فرمایا کہ جس قوم میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا گیا۔ اس میں وہ ساری قومیں اور استعدادیں اللہ تعالیٰ نے پہلے سے پیدا کر دی تھیں جو کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے مقاصد کی تکمیل کے لئے استعمال ہونی تھیں۔ اور ان کو خدا نے ایسی تربیت دی کہ وہ آخر کار اپنا سب کچھ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں لٹا دیں حضور نے مثال دیتے ہوئے بتایا کہ اس قوم نے صرف چالیس ہزار افراد کے ساتھ کسری کے تین لاکھ افراد کا مقابلہ کیا۔ حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ میں آج کی تقریر میں انہی چار نکات یعنی آیات، علم، کتاب، حکمت اور تزکیہ نفس کی وضاحت کر دوں گا۔ یہ چار مقاصد ان بہت سے مقاصد میں سے تھے۔ جن کے لئے خانہ کعبہ کی تعمیر کی گئی اور یہی وہ مقاصد ہیں جن کے لئے جماعت احمدیہ کو پیدا کیا گیا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ یہ چار مقاصد دراصل مختلف ادوار کی طرف اشارہ کرتے ہیں۔ اور ان میں یہ بتایا گیا تھا کہ امت محمدیہ بحیثیت امت ان مختلف ادوار میں سے گزرتی چلی جائے گی۔ حضور نے اس ضمن میں مختلف ادوار کی بڑے پیمانے پر انداز میں وضاحت کی اور فرمایا کہ جو پہلوں کو ملا وہ بھی عظیم تھا اور جو بعد میں آنے والی نسلوں کو ملا وہ ان کے زمانوں کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لحاظ سے عظیم ہے۔ حضور نے فرمایا کہ ہر نئی صدی مسائل کے گزرتی ہے۔ مثلاً اشتراکیت ہے۔ اس کے مقابلہ کے لئے میں نے جس طرح سے استدلال کیا ہے اس رنگ میں پہلوں کو اس کی ضرورت نہیں تھی۔ اور جو استدلال میں نے کئے وہ خدا نے مجھے سکھائے۔

حضور ایدہ اللہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت مبارکہ کے چاروں پہلوؤں تلاوت آیات، علم کتاب، حکمت اور تزکیہ نفس کی علیحدہ علیحدہ وضاحت کرتے ہوئے "آیت" کی نہایت پریمانی انداز میں وضاحت کی اور فرمایا کہ سورہ ظہر کی علامت جس کے ذریعہ سے مخفی عکاس کا بت چلے وہ آیت ہے۔ عقلی امور اور عقلی دلائل بھی آیت کہلاتے ہیں۔ آسمانوں اور زمین کی پیدائش، ان کی حرکت، زمانہ سورج کی پیدائش یہ سب آیات اللہ ہیں۔ جو بھی چیز کائنات میں مادی اور غیر مادی طور پر ظہور میں آتی ہے وہ آیت ہے۔ اس ضمن میں حضور نے گیلیکسز (GALAXIES) کا ذکر ایک موٹی مثال کے طور پر کیا۔ حضور نے فرمایا کہ فلکیات کے ماہرین بتاتے ہیں کہ یہ جو ہر آسمان ہمارے ارد گرد پھیلا ہوا ہے۔ یہ سات آسمانوں میں سے ایک ہے۔ اس میں ستارے ہیں جو قبیلوں میں بٹے ہوئے ہیں ان قبیلوں کو گیلیکسز (GALAXIES) کہا جاتا ہے۔ بے شمار سورج ایک گیلیکسی میں ہیں اور ہر گیلیکسی متحرک ہے اور ساتھ ساتھ موجود دو گیلیکسز کی حرکت متوازی نہیں ہے۔ بلکہ ان میں ہر آن فاصلہ بڑھتا جاتا ہے۔ جب ان دو میں اتنا فاصلہ پیدا ہو جائے کہ ان میں ایک نئی گیلیکسی کی جگہ بن جائے تو وہاں پر ایک نئی گیلیکسی ہی بنا ہو جاتی ہے۔ یہ پیدائش عالم ہے جو کہ اللہ کی ایک آیت ہے۔ اس ضمن میں حضور ایدہ اللہ نے قدرت باری کے بہت سے مظاہر کا ذکر کیا اور فرمایا کہ معجزات اور نشانات آیات الہیہ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ نے "الکتاب" کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ مضمون ساری دنیا کی تفصیل اپنے اندر سمیٹنے والا ہے یعنی وہ الکتاب قرآن ہے۔ اس کی تعلیم

تعمیر کعبہ کے مقاصد پر نہایت بصیرت افروز رنگ میں روشنی ڈالی۔ حضور ایدہ اللہ نے دنیا میں پیدا ہونے والی تبدیلیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ پندرہ بیس سال پہلے وہ لوگ جن کی زبانیں اسلام کے خلاف باتیں کرتی نہ تھکتی تھیں، اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر پر ان کی آنکھوں سے آنسو ٹپکتے دیکھے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آیات قرآنی کی روشنی میں بتایا کہ خانہ کعبہ کی تعمیر کا ایک مقصد یہ بھی تھا کہ جب آخرینے پیدا ہوں تو دنیا سے ایک آواز اٹھے گی اور خدا ایک نظارہ ذلیل، بے سہارا، بے باہر، بے بس لوگوں کو جنہیں سیاست سے کوئی دخل نہیں اور جنہیں سیاست سے کوئی دلچسپی بھی نہیں، چنے گا جس طرح اُمیہوں میں سے چنا تھا۔ اور اس حقیر اور دنیا کی دھتکاری ہوئی جماعت سے خدا اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت آشکار کرنے کا عظیم کام لے گا۔ یہاں تک کہ ہر نفس اپنے گریبان میں جھانک کر پر مجبور ہو جائے گا۔ اور اب وہی زمانہ آگیا ہے حضور ایدہ اللہ نے تعمیر کعبہ کے مقاصد پر روشنی ڈالتے ہوئے سورہ بقرہ کی آیت ۱۲۹ کی تفسیر فرماتے ہوئے بتایا کہ اس میں حضرت ابراہیم علیہ السلام نے یہ دعا مانگی تھی کہ اے خدا تو ان میں سے ایک ایسا رسول مبعوث کر جو کہ انہیں تیری آیات کتاب اور حکمت سکھائے اور ان کا تزکیہ کرے۔ یقیناً تو ہی غالب اور حکمت والا ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس دعا کو قبول کرتے ہوئے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا اور اس دوران قریباً دو ستر سال کے عرصہ میں دنیا کو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر قربانیاں دینے کے لئے تیار کیا۔ حضور نے فرمایا کہ جس قوم میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا گیا۔ اس میں وہ ساری قومیں اور استعدادیں اللہ تعالیٰ نے پہلے سے پیدا کر دی تھیں جو کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے مقاصد کی تکمیل کے لئے استعمال ہونی تھیں۔ اور ان کو خدا نے ایسی تربیت دی کہ وہ آخر کار اپنا سب کچھ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں لٹا دیں حضور نے مثال دیتے ہوئے بتایا کہ اس قوم نے صرف چالیس ہزار افراد کے ساتھ کسری کے تین لاکھ افراد کا مقابلہ کیا۔ حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ میں آج کی تقریر میں انہی چار نکات یعنی آیات، علم، کتاب، حکمت اور تزکیہ نفس کی وضاحت کر دوں گا۔ یہ چار مقاصد ان بہت سے مقاصد میں سے تھے۔ جن کے لئے خانہ کعبہ کی تعمیر کی گئی اور یہی وہ مقاصد ہیں جن کے لئے جماعت احمدیہ کو پیدا کیا گیا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ یہ چار مقاصد دراصل مختلف ادوار کی طرف اشارہ کرتے ہیں۔ اور ان میں یہ بتایا گیا تھا کہ امت محمدیہ بحیثیت امت ان مختلف ادوار میں سے گزرتی چلی جائے گی۔ حضور نے اس ضمن میں مختلف ادوار کی بڑے پیمانے پر انداز میں وضاحت کی اور فرمایا کہ جو پہلوں کو ملا وہ بھی عظیم تھا اور جو بعد میں آنے والی نسلوں کو ملا وہ ان کے زمانوں کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لحاظ سے عظیم ہے۔ حضور نے فرمایا کہ ہر نئی صدی مسائل کے گزرتی ہے۔ مثلاً اشتراکیت ہے۔ اس کے مقابلہ کے لئے میں نے جس طرح سے استدلال کیا ہے اس رنگ میں پہلوں کو اس کی ضرورت نہیں تھی۔ اور جو استدلال میں نے کئے وہ خدا نے مجھے سکھائے۔

حضور ایدہ اللہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت مبارکہ کے چاروں پہلوؤں تلاوت آیات، علم کتاب، حکمت اور تزکیہ نفس کی علیحدہ علیحدہ وضاحت کرتے ہوئے "آیت" کی نہایت پریمانی انداز میں وضاحت کی اور فرمایا کہ سورہ ظہر کی علامت جس کے ذریعہ سے مخفی عکاس کا بت چلے وہ آیت ہے۔ عقلی امور اور عقلی دلائل بھی آیت کہلاتے ہیں۔ آسمانوں اور زمین کی پیدائش، ان کی حرکت، زمانہ سورج کی پیدائش یہ سب آیات اللہ ہیں۔ جو بھی چیز کائنات میں مادی اور غیر مادی طور پر ظہور میں آتی ہے وہ آیت ہے۔ اس ضمن میں حضور نے گیلیکسز (GALAXIES) کا ذکر ایک موٹی مثال کے طور پر کیا۔ حضور نے فرمایا کہ فلکیات کے ماہرین بتاتے ہیں کہ یہ جو ہر آسمان ہمارے ارد گرد پھیلا ہوا ہے۔ یہ سات آسمانوں میں سے ایک ہے۔ اس میں ستارے ہیں جو قبیلوں میں بٹے ہوئے ہیں ان قبیلوں کو گیلیکسز (GALAXIES) کہا جاتا ہے۔ بے شمار سورج ایک گیلیکسی میں ہیں اور ہر گیلیکسی متحرک ہے اور ساتھ ساتھ موجود دو گیلیکسز کی حرکت متوازی نہیں ہے۔ بلکہ ان میں ہر آن فاصلہ بڑھتا جاتا ہے۔ جب ان دو میں اتنا فاصلہ پیدا ہو جائے کہ ان میں ایک نئی گیلیکسی کی جگہ بن جائے تو وہاں پر ایک نئی گیلیکسی ہی بنا ہو جاتی ہے۔ یہ پیدائش عالم ہے جو کہ اللہ کی ایک آیت ہے۔ اس ضمن میں حضور ایدہ اللہ نے قدرت باری کے بہت سے مظاہر کا ذکر کیا اور فرمایا کہ معجزات اور نشانات آیات الہیہ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ نے "الکتاب" کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ مضمون ساری دنیا کی تفصیل اپنے اندر سمیٹنے والا ہے یعنی وہ الکتاب قرآن ہے۔ اس کی تعلیم

حضور ایدہ اللہ نے اپنی اختتامی تقریر میں اجاب جماعت سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ پندرہ بیس سال پہلے وہ لوگ جن کی زبانیں اسلام کے خلاف باتیں کرتی نہ تھکتی تھیں، اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر پر ان کی آنکھوں سے آنسو ٹپکتے دیکھے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آیات قرآنی کی روشنی میں بتایا کہ خانہ کعبہ کی تعمیر کا ایک مقصد یہ بھی تھا کہ جب آخرینے پیدا ہوں تو دنیا سے ایک آواز اٹھے گی اور خدا ایک نظارہ ذلیل، بے سہارا، بے باہر، بے بس لوگوں کو جنہیں سیاست سے کوئی دخل نہیں اور جنہیں سیاست سے کوئی دلچسپی بھی نہیں، چنے گا جس طرح اُمیہوں میں سے چنا تھا۔ اور اس حقیر اور دنیا کی دھتکاری ہوئی جماعت سے خدا اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت آشکار کرنے کا عظیم کام لے گا۔ یہاں تک کہ ہر نفس اپنے گریبان میں جھانک کر پر مجبور ہو جائے گا۔ اور اب وہی زمانہ آگیا ہے حضور ایدہ اللہ نے تعمیر کعبہ کے مقاصد پر روشنی ڈالتے ہوئے سورہ بقرہ کی آیت ۱۲۹ کی تفسیر فرماتے ہوئے بتایا کہ اس میں حضرت ابراہیم علیہ السلام نے یہ دعا مانگی تھی کہ اے خدا تو ان میں سے ایک ایسا رسول مبعوث کر جو کہ انہیں تیری آیات کتاب اور حکمت سکھائے اور ان کا تزکیہ کرے۔ یقیناً تو ہی غالب اور حکمت والا ہے۔ خدا تعالیٰ نے اس دعا کو قبول کرتے ہوئے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا اور اس دوران قریباً دو ستر سال کے عرصہ میں دنیا کو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر قربانیاں دینے کے لئے تیار کیا۔ حضور نے فرمایا کہ جس قوم میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھیجا گیا۔ اس میں وہ ساری قومیں اور استعدادیں اللہ تعالیٰ نے پہلے سے پیدا کر دی تھیں جو کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے مقاصد کی تکمیل کے لئے استعمال ہونی تھیں۔ اور ان کو خدا نے ایسی تربیت دی کہ وہ آخر کار اپنا سب کچھ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں لٹا دیں حضور نے مثال دیتے ہوئے بتایا کہ اس قوم نے صرف چالیس ہزار افراد کے ساتھ کسری کے تین لاکھ افراد کا مقابلہ کیا۔ حضور ایدہ اللہ نے فرمایا کہ میں آج کی تقریر میں انہی چار نکات یعنی آیات، علم، کتاب، حکمت اور تزکیہ نفس کی وضاحت کر دوں گا۔ یہ چار مقاصد ان بہت سے مقاصد میں سے تھے۔ جن کے لئے خانہ کعبہ کی تعمیر کی گئی اور یہی وہ مقاصد ہیں جن کے لئے جماعت احمدیہ کو پیدا کیا گیا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ یہ چار مقاصد دراصل مختلف ادوار کی طرف اشارہ کرتے ہیں۔ اور ان میں یہ بتایا گیا تھا کہ امت محمدیہ بحیثیت امت ان مختلف ادوار میں سے گزرتی چلی جائے گی۔ حضور نے اس ضمن میں مختلف ادوار کی بڑے پیمانے پر انداز میں وضاحت کی اور فرمایا کہ جو پہلوں کو ملا وہ بھی عظیم تھا اور جو بعد میں آنے والی نسلوں کو ملا وہ ان کے زمانوں کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لحاظ سے عظیم ہے۔ حضور نے فرمایا کہ ہر نئی صدی مسائل کے گزرتی ہے۔ مثلاً اشتراکیت ہے۔ اس کے مقابلہ کے لئے میں نے جس طرح سے استدلال کیا ہے اس رنگ میں پہلوں کو اس کی ضرورت نہیں تھی۔ اور جو استدلال میں نے کئے وہ خدا نے مجھے سکھائے۔

حضور ایدہ اللہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت مبارکہ کے چاروں پہلوؤں تلاوت آیات، علم کتاب، حکمت اور تزکیہ نفس کی علیحدہ علیحدہ وضاحت کرتے ہوئے "آیت" کی نہایت پریمانی انداز میں وضاحت کی اور فرمایا کہ سورہ ظہر کی علامت جس کے ذریعہ سے مخفی عکاس کا بت چلے وہ آیت ہے۔ عقلی امور اور عقلی دلائل بھی آیت کہلاتے ہیں۔ آسمانوں اور زمین کی پیدائش، ان کی حرکت، زمانہ سورج کی پیدائش یہ سب آیات اللہ ہیں۔ جو بھی چیز کائنات میں مادی اور غیر مادی طور پر ظہور میں آتی ہے وہ آیت ہے۔ اس ضمن میں حضور نے گیلیکسز (GALAXIES) کا ذکر ایک موٹی مثال کے طور پر کیا۔ حضور نے فرمایا کہ فلکیات کے ماہرین بتاتے ہیں کہ یہ جو ہر آسمان ہمارے ارد گرد پھیلا ہوا ہے۔ یہ سات آسمانوں میں سے ایک ہے۔ اس میں ستارے ہیں جو قبیلوں میں بٹے ہوئے ہیں ان قبیلوں کو گیلیکسز (GALAXIES) کہا جاتا ہے۔ بے شمار سورج ایک گیلیکسی میں ہیں اور ہر گیلیکسی متحرک ہے اور ساتھ ساتھ موجود دو گیلیکسز کی حرکت متوازی نہیں ہے۔ بلکہ ان میں ہر آن فاصلہ بڑھتا جاتا ہے۔ جب ان دو میں اتنا فاصلہ پیدا ہو جائے کہ ان میں ایک نئی گیلیکسی کی جگہ بن جائے تو وہاں پر ایک نئی گیلیکسی ہی بنا ہو جاتی ہے۔ یہ پیدائش عالم ہے جو کہ اللہ کی ایک آیت ہے۔ اس ضمن میں حضور ایدہ اللہ نے قدرت باری کے بہت سے مظاہر کا ذکر کیا اور فرمایا کہ معجزات اور نشانات آیات الہیہ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ نے "الکتاب" کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ مضمون ساری دنیا کی تفصیل اپنے اندر سمیٹنے والا ہے یعنی وہ الکتاب قرآن ہے۔ اس کی تعلیم



## سائنسی میدان کے عظیم پروگرام کا اعلان (بقیہ صفحہ اول)

نظر تو ابھی پہلے آسمان سے باہر ہی نہیں نکلی۔ حضور نے فرمایا کہ ہمارے علم کی وسعت تو محض اتنی ہے کہ ابھی ہماری آنکھ نے پہلے آسمان کو جیسے پہچانی میں کہتے ہیں بھورا بھی نہیں۔ حضور نے فرمایا کہ دعا کریں کہ خدا تعالیٰ ہمیں ایسے دعاغ دے جو کہ اپنے ڈیسک پر بیٹھ کر وہ علم اور نتائج حاصل کر لیں کہ پچاس سال بعد سو سال بعد یا ڈیڑھ سو سال کے بعد سائنس نے اپنے عملی تجربات کے مطابق جہاں تک پہنچا ہے وہاں پر ایک اجڑی سائنسدان کو پہلے ہی پہنچا دے۔ آمین

ان میں سے پہلا آسمان وہ ہے جس کے اندر ستارے ہیں جو بد والا ہے اس میں کوئی ستارہ نہیں۔

اَنَا رَبُّنَا السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ  
بِزَيْنَتِهَا الْكَوَاكِبِ

حضور نے اس کی تفسیر کرتے ہوئے فرمایا کہ جہاں تک سائنس کی تحقیقات کا تعلق ہے یہ جو سماء الدنیا ہے اس میں ستاروں کے مختلف قبائل ہیں۔ ستاروں کے ایک قبیلے کو گلیکسی (GALAXY) کہتے ہیں اور کائنات میں بے شمار گلیکسیز (GALAXIES) ایسی ہیں کہ ہمیں ان کا پتہ بھی نہیں۔ ہماری

## ضروری اعلان

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے مورخہ ۲۸ اگست (اکتوبر ۱۹۷۹ء) کو مجلس انصار اشد کے ۲۲ ویں سالانہ اجتماع سے اختتامی خطاب فرماتے ہوئے غلبہ اسلام کی صدی کے استقبال کے تعلق میں ایک عظیم الشان تاریخی روحانی پروگرام جماعت کے عملدرآمد کے لیے پیش فرمایا۔ اس روحانی پروگرام میں جماعت کو جہاں روحانی علوم کے حصول و اکتساب کی تلقین فرمائی وہاں دنیوی علوم کے حاصل کرنے کی بھی خصوصیت سے توجہ دلائی۔ حضور پر نور نے اس پروگرام کا اعلان کرتے ہوئے فرمایا کہ غلبہ اسلام کی صدی کی ابتداء میں صرف دس سال کا عرصہ باقی ہے۔ اس دس سال میں یہ کوشش کرنی چاہیے کہ ہمارا کوئی بچہ میٹرک کی تعلیم سے کم نہ ہو۔ اور جو بچے ذہین نکلیں ان کی آگے بڑھانے کی ذمہ دار جماعت ہے۔ تاکہ ہم پر اللہ تعالیٰ نے جو نصاب احسان فرمایا ہے کہ ہم عزیزوں کے گھروں میں ذہین بچے پیدا کر دیں۔ ہمیں اور ذہانت سے ہماری جھولیاں بھری ہیں۔ ہم ان سے بے اعتنائی کر کے ناشکرے نہ بنیں۔ چنانچہ حضرت اقدس کے اس ارشاد گرامی کی تعمیل اور احترام میں صدر صاحبان جماعت ہائے احمیہ ہندوستان سے درخواست ہے کہ وہ حضور پر نور کے اس منشاء مبارک کی تعمیل و تعمیل کی جانب خصوصی توجہ فرمائیں۔ اور گزشتہ سال جن بچوں نے میٹرک، ٹیل اور پرائمری میں فرسٹ ڈویژن حاصل کرتے ہوئے نمایاں کامیابی حاصل کی ہو، ان کے مندرجہ ذیل کو آف سے نظارت تعلیم کو بحالت ملکہ مطلع فرما کر نمونہ فرمائیں۔ تاکہ ان ذہین بچوں کی آئندہ تعلیم کے تعلق میں ضروری کارروائی کی جاسکے۔

(۱) - بچہ کا نام اور اس کے والد اور سرپرست کا مکمل پتہ۔

(۲) - بچہ کے میٹرک، ٹیل یا پرائمری میں حاصل کردہ نمرات صحیح دفاحت معنائیں کی مصدقہ نقل۔

(۳) - میٹرک پاس کرنے کے بعد بچہ کا موجودہ شغل۔ اگر وہ کالج میں تعلیم حاصل کر رہا ہے تو اس کی موجودہ تعلیمی کیفیت کیسی ہے؟

(۴) - اگر بچہ نے پرائمری، ٹیل یا میٹرک میں فرسٹ ڈویژن حاصل کرنے کے باوجود آئندہ تعلیم ترک کر دی ہے تو اس ترک تعلیم کی کیا وجوہات تھیں؟

(۵) - بچہ اور بچہ کے والدین کی جماعت کے ساتھ وابستگی اور تعلق کی کیفیت و نوعیت کی ضروری دفاحت۔

امید ہے کہ صدر صاحبان جماعت ہائے احمیہ ہندوستان مطلوبہ اطلاعات سے نظارت تعلیم کو جلد مطلع فرمائیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین

## ناظر تعلیم قادیان

کینیڈا سے مورخہ ۲۲ کو تشریف لائے ہیں۔

• مکم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ، مسد کے کام سے مورخہ

۲۲ کو مدراس تشریف لے گئے ہیں۔

کئی زیادہ کھانے کی وجہ سے پیٹ درد میں مبتلا نہ ہو۔

اللہ تعالیٰ ہر طرف سے رحم کرے ہم کو بخشے۔ ہماری غلطیوں کو معاف کرے۔ ہمارے جیبوں کو نظر انداز کرے اور ہمیں قیامت کے دن ان لوگوں میں اٹھائے جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں بیٹھے ہوں۔

خدا آپ کا حافظ و ناصر ہو۔ جہاں بھی جائیں۔ راہ میں، گھروں میں، سفر میں، اللہ تعالیٰ آپ کی حفاظت کرے۔ حافظ و ناصر ہو۔ خیر کے سامان پیدا ہوں۔ ہر دکھ سے محفوظ رہیں۔ خدا تعالیٰ آپ کی زندگیاں اور عمر میں بڑھائے۔ نیتوں میں اخلاص بڑھائے۔ خدا توفیق دے کہ اللہ تعالیٰ کی منشاء کے مطابق آپ آئندہ سال پھر جمع ہوں، حمد کے ترانے گانے کے لئے، اس کے حضور عاجزانہ جھک کر دعا میں مانگنے کے لئے، اپنے آنسوؤں کی شکل میں اس کے آستانہ پر چھڑکاؤ کرنے کے لئے، دنیا میں اللہ تعالیٰ کے جھنڈے کو بلند کرنے کے لئے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کی محبت پیدا کرنے کے لئے۔

ڈیڑھ لاکھ سے زائد سامعین کو بیش قیمت پرسوز دعاؤں سے نوازنے کے بعد حضور نے ہاتھ اٹھا کر پرسوز اجتماعی دعا کرائی۔ اور پھر دعا سے فارغ ہونے کے بعد اجاب جماعت کو خدا تعالیٰ کی حفاظت میں سونپتے انہیں بلند آواز سے

اللہم صل علی محمد و آلہ و سلم

کما۔ اور انہیں اپنے اپنے گھروں کو واپسی جانے کی اجازت دی۔

(الفضلہ مورخہ ۱۳ جنوری ۱۹۸۰ء)

تک جاری رہا، حاضرین کو بہت ہی پر اثر دعاؤں سے نوازا۔ حضور نے فرمایا۔ خدا کرے کہ ہم انسانوں کے ساتھ ہمدردی کرنے، ان کی بے لوث خدمت، بجالانے، ان کے دکھوں کو دُور کرنے اور انہیں سکھ پہنچانے کی کوشش کی وجہ سے رب کریم کی نگاہ میں وہ مقام حاصل کریں کہ اللہ تعالیٰ ہم سے راضی ہو۔ وہ ہم میں سے اکثر کو توفیق دے کہ وہ نسل ابوبکر نیک اور پاک اور خدا کی خدائی میں امن کو قائم کرنے والے، بھلائی چاہنے والے، نیکی قائم کرنے والے ہوں۔ اس وقت دنیا بڑے پریشان کن حالات سے دوچار ہے۔ کہا نہیں جاسکتا کہ کب دنیا کو عالمگیر مملکت کا سامنا کرنا پڑے دعا کریں کہ نوع انسان توبہ کرے اور اپنے خدا کی طرف رجوع کرے۔ انسان اپنے اندھیروں کو دُور کرنے کے لئے محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے نور کی بھیک مانگے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نور سے جھٹلے کر نور پھیلانے والا ہو، بھائی بن کر زندگی گزارنے والا ہو، دشمن نہ ہو، خیر خواہ ہو بدخواہ نہ بنے۔ ہر جہت اور ہر پہلو سے امن قائم کرنے والا ہو۔ اللہ تعالیٰ امن قائم کرنے کی طرف اس کی رضامندی کرے۔ مختلف قوموں کے درمیان جو اختلافات، انتشار، شکر رنجیاں ہیں وہ دُور ہوں۔ بین الاقوامی سطح پر امن کا سورج طلوع ہو۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو جو اسلام کی خدمت میں مصروف ہیں خواہ دنیا کے کسی بھی حصہ میں ہیں، اپنی برکتوں اور فضلوں سے نوازے اور اپنے فرشتوں کے ذریعہ اپنی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح ان پر نازل کرے۔ ان کے دل انسانوں کی محبت سے بھر دے۔ وہ خدا کی مخلوق کا خیال کرنے والے ہوں۔ خدا کرے کہ یہ دولت کی کمی اپنے جذبہ سے پوری نہ کریں۔ اگر کسی جگہ انسان دکھ میں ہے تو دولت کی مادی تقسیم اس دکھ کو دُور کرنے کا باعث بنے۔ کوئی پیٹ رات کو بھوکا نہ سوئے۔

## قبائلی قادیان

قادیان ۲۸ ص (جنوری) ہفتہ زیر اشاعت مندرجہ ذیل اجاب جماعت و دروازہ ملاقات سے متناہات مقدسہ کی زیارت کی غرض سے قادیان تشریف لے آئے۔ اللہ تعالیٰ ان کے جملہ نیک مقاصد کو پورا فرمائے اور سفر و حضر میں ہر طرح حافظ و ناصر سے آمین

مکم مبارک احمد صاحب ظفر ابن مکم مولوی ظفر محمد صاحب ظفر۔ مکم آقا ناصر نوری صاحب اپنی اہلیہ صاحبہ اور تین بچوں کے ہمراہ۔ مکم آقا محمد حسن نوری صاحب اور اہلیہ صاحبہ مکم محمد افضل صاحب امیر جماعت احمیہ ایران، ایران سے مورخہ ۲۱ کو قادیان تشریف لے آئے اور مورخہ ۲۴ کو واپس تشریف لے گئے۔ مکم منور احمد صاحب بھٹی اور مکم مظفر احمد صاحب بھٹی کینیا سے مورخہ ۲۲ کو تشریف لائے اور مورخہ ۲۴ کو واپس تشریف لے گئے۔ مکم چوہدری احسان الہی صاحب

مکم مبارک احمد صاحب ظفر ابن مکم مولوی ظفر محمد صاحب ظفر۔ مکم آقا ناصر نوری صاحب اپنی اہلیہ صاحبہ اور تین بچوں کے ہمراہ۔ مکم آقا محمد حسن نوری صاحب اور اہلیہ صاحبہ مکم محمد افضل صاحب امیر جماعت احمیہ ایران، ایران سے مورخہ ۲۱ کو قادیان تشریف لے آئے اور مورخہ ۲۴ کو واپس تشریف لے گئے۔ مکم منور احمد صاحب بھٹی اور مکم مظفر احمد صاحب بھٹی کینیا سے مورخہ ۲۲ کو تشریف لائے اور مورخہ ۲۴ کو واپس تشریف لے گئے۔ مکم چوہدری احسان الہی صاحب

مکم مبارک احمد صاحب ظفر ابن مکم مولوی ظفر محمد صاحب ظفر۔ مکم آقا ناصر نوری صاحب اپنی اہلیہ صاحبہ اور تین بچوں کے ہمراہ۔ مکم آقا محمد حسن نوری صاحب اور اہلیہ صاحبہ مکم محمد افضل صاحب امیر جماعت احمیہ ایران، ایران سے مورخہ ۲۱ کو قادیان تشریف لے آئے اور مورخہ ۲۴ کو واپس تشریف لے گئے۔ مکم منور احمد صاحب بھٹی اور مکم مظفر احمد صاحب بھٹی کینیا سے مورخہ ۲۲ کو تشریف لائے اور مورخہ ۲۴ کو واپس تشریف لے گئے۔ مکم چوہدری احسان الہی صاحب

مکم مبارک احمد صاحب ظفر ابن مکم مولوی ظفر محمد صاحب ظفر۔ مکم آقا ناصر نوری صاحب اپنی اہلیہ صاحبہ اور تین بچوں کے ہمراہ۔ مکم آقا محمد حسن نوری صاحب اور اہلیہ صاحبہ مکم محمد افضل صاحب امیر جماعت احمیہ ایران، ایران سے مورخہ ۲۱ کو قادیان تشریف لے آئے اور مورخہ ۲۴ کو واپس تشریف لے گئے۔ مکم منور احمد صاحب بھٹی اور مکم مظفر احمد صاحب بھٹی کینیا سے مورخہ ۲۲ کو تشریف لائے اور مورخہ ۲۴ کو واپس تشریف لے گئے۔ مکم چوہدری احسان الہی صاحب



# صد سالہ جوہلی فنڈ اور وقف جلیجی کے سلسلہ میں خدائی فضائل کا تذکرہ

## امریکہ میں قرآن عظیم کے بیس ہزار نسخوں کی اشاعت فرانسس بی روری اور دیگر تراجم کی

### نصر شاہاں ریزرو فنڈ کے فریو مغزنی اور فقیر علی (۱۶) ہسپتال اور (۱۵) ہائریکنڈری سکول قائم کیے گئے ہیں

## وقف جدید اچھا کام کر رہی ہے۔ وقف عارفی کی بڑی برکات ہیں۔ پھر شہر ہو جائیں

### جماعت احمدیہ کے ہر روز جلسہ لائف کے دستار روزہ ۲۷ دسمبر ۱۹۶۰ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے پکاراؤں اور خطا کا شخص

لریڈا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے جماعت احمدیہ کے ۷۸ ویں جلسہ سالانہ کے دوسرے دن اپنی تقریر میں خدائی فضول اور انعامات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ میں ۱۹۶۳ء سے لے کر اب تک دنیا بھر کے احمدی احباب کے چندوں سے قریباً دو کروڑ ۱۹ لاکھ روپے وصول ہو چکے ہیں حضور نے فرمایا کہ جب میں نے آج سے چھ سال قبل اس سکیم کے اجراء کا اعلان کیا تھا تو میں نے دنیا بھر کی احمدی جماعتوں سے سولہ سال کے اندر ڈھائی کروڑ روپے کا مطالبہ کیا تھا جس کے جواب میں کھن خدا کے فضل و کرم سے قریباً دو کروڑ روپے کے دورہ جا موصول ہوئے اور ابھی جبکہ جماعت احمدیہ کے قیام کو سو سال پورے ہونے میں نو سال باقی ہیں خدا تعالیٰ کے فضل سے قریباً اتنی نقد رقم موصول ہو چکی ہے جس کے لئے مطالبہ کیا گیا تھا۔

ISLAM

اس نام سے انگریزی میں چھاپی جا رہی ہے انشاء اللہ اس سے لاکھوں کی تعداد میں شائع کیا جائے گا۔

اس منصوبے کا ایک اور شیریں پھل یہ ہے کہ ناروے کی جماعت نے کچھ دنوں ایک بہت بڑی تین منزلہ عمارت جو کہ چار کتال رقبہ پر مشتمل ہے اور ناروے کے شہر کے وسط میں واقع ہے خرید کر دے دی۔ یہ عمارت جماعت کی ساری ضرورتیں پوری کرنے کے علاوہ دو خاندانوں کی رہائش کے لئے بھی کافی ہے، اللہ تعالیٰ حضور نے فرمایا یہ عمارت جماعت کے لئے خریدی ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اسلامی عظمت رفتہ کی تاریخی یادگار سپین میں صد سالہ جوہلی فنڈ سے حاصل ہونے والے ایک شیریں پھل کا ذکر کرتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ سپین میں زمین کی خریداری کے لئے ۱۹۶۰ء سے کوشش کر رہا تھا حضور نے فرمایا کہ قریباً ۲۰۰ میل دور ایک گاؤں میں ایک زمین مل گئی ہے جس کے ساتھ ہزار یاؤنڈ میں اور وہاں کے لوگ اسے یہ اجازت دے دی ہے کہ یہاں مسجد اور مشن ہاؤس تعمیر کیا جائے۔ حضور نے فرمایا کہ یہ ملک کی دولت ازم کا گڑھ ہے اور یہاں کا کلیسا بڑا متعصب ہے اس لحاظ سے یہ بہت بڑی کامیابی ہے۔

کا دوسرا پھل اس مسجد کی تعمیر کے بعد ملاوہ اس طرح سے کہ جب یہ جگہ بن گئی تو ایک سلسلہ بیعتوں کا شروع ہو گیا اور مختلف ممالک کے لوگوں نے گوٹن برگ آکراہت کو قبول کرنا شروع کر دیا۔

اس منصوبے کے تیسرے شیریں پھل کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ اس منصوبے کے تحت مالی کسر صلیب کا فرانس لینڈن میں مستعد کی گئی جس کی وسیع پیمانے پر شہر ہوئی اور اخبارات، رسالوں اور پرائس کے ذریعہ قریباً چودہ کروڑ لوگوں تک اسلام کا پیغام پہنچایا اس تعداد میں ریڈیو اور ٹیلی ویژن سٹیشنوں کی تعداد شامل نہیں۔ حضور نے فرمایا کہ اس جلسہ سالانہ میں میرے رط کے اتنی اشعار نے جو تقریر کی ہے وہ اپنی لوگوں نے سنی ہے انہیں معلوم ہوا ہو گا کہ کس صلیب کا فرانس کتنی کامیاب رہا اور کتنے وسیع اثرات کی حامل بنی۔

اس منصوبے کے تحت اسلامی شہر کی وسیع پیمانے پر اشاعت کے سلسلہ میں حضور نے بیان فرمایا کہ حضرت شیخ محمد علیہ السلام کو فریڈوں کے اقتباسات پر مشتمل ایک کتاب SENSE OF ISLAM 1957ء میں ان فنڈ سے انڈین مشن نے شائع کی ہے ان اقتباسات کا انگریزی ترجمہ حرم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے کیا ہے۔ اس کے علاوہ اس فنڈ سے حضرت شیخ محمد علیہ السلام کی کتاب "THE PHILOSOPHY OF TEACHINGS OF

روپے آنے والی مدنی کے استقبال کے لئے جمع ہو سکیں گے لیکن میں نے جتنا مطالبہ کیا تھا قریباً اتنی رقم ابھی چھ سال کے اندر جمع ہو گئی ہے خالصتہً اللہ تعالیٰ کا دلالت۔

حضور نے فرمایا کہ اس خطبہ رقم وصول کا انتظام طے کرنے کے لئے کوئی سیکریٹریٹ نہیں بنایا گیا اس سلسلہ میں کچھ سال صرف ایک کلرک معاوضہ دے کر رکھنے کی منظوری دی گئی ہے۔ سارا کام جماعت کے مختلف عہدیداران اپنے طور پر کرتے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس منصوبے کی غرض و نیت بیان کرتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ اس سے ہم نے غلہ اسلام کی دنیا کا استقبال کرنا ہے نئے مشن قائم کرنے ہیں۔ نئی سماجی تعمیر کی جانی ہے دنیا کی ایک سو زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم کر کے شائع کرنا ہے اور اسلامی لٹریچر کی مختلف ملک کی اپنی زبانوں میں کثرت سے اشاعت کرنی ہے۔

### صد سالہ جوہلی فنڈ کے شیریں ثمرات

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ اس منصوبے کے شیریں پھل اللہ تعالیٰ نے دلا کر نئے شروع کئے ہیں اس سلسلہ میں پہلا پھل جو ملا ہے وہ سویڈن کے شہر گوٹن برگ میں ایک خوشنما مسجد میں ہوا اور اس کی رہائش گاہ کی تعمیر ہے حضور نے فرمایا کہ یہ مسجد شہر سے باہر ایک پیاری چوٹی پر تعمیر کی گئی ہے اور سارے شہر سے یہ تبد نظر آتی ہے اور اس مسجد سے سارا شہر نظر آتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اس منصوبے

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس موقع پر دیگر جماعتی تنظیموں کی کارکردگی کا بھی ذکر کیا اور فرمایا کہ ۲۷ دسمبر کو جو میں تقریر کیا کرتا ہوں اس میں اس کا عنوان ہونا ہے ہوا میں تیرے فضول کا منادی اس میں دوران سال جماعت پر ہونے والے فضائل و برکات کا مختصراً ذکر کیا جاتا ہے حضور نے فرمایا کہ ہم خدا تعالیٰ کے فضول کا مکمل طور پر ذکر ہی نہیں سکتے کیونکہ سارے سال کے دوران کوئی ساعت اللہ تعالیٰ کے فضول سے خالی نہیں ہوتی اور صفات باری کے بیچلے پیار کے رنگ میں اور اسلام کو سر بلند کرنے کے رنگ میں اور دنیا میں ایک انقلاب عظیم اسلام کے حق میں برپا کرنے کے رنگ میں ہمیں سارا سال ہی نظر آنے رہے ہیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس سلسلہ میں خلافتِ ثالثہ کی ایک انتہائی اہم اور تاریخی تحریک صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ مجھے اس وقت بڑی تسلی اور اطمینان خوشی حاصل ہوتی ہے جب خدا تعالیٰ رومی کاغذ کی طرح میرے فیصلوں کو پھیلا کر پھینک دیتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ میں نے بڑا ڈر ڈر اس بارے میں احباب جماعت کے سامنے مطالبہ پیش کیا تھا اور میرا اندازہ تھا کہ اگلے سولہ سال میں دو کروڑ پچاس لاکھ



حضور نے اس سلسلہ میں نئے منصوبوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اب ہمیں فرانس اور اٹلی میں ایک ایک جگہ ملنی چاہئے اور اسی طرح سات آٹھ ہزار پاؤنڈ میں اور حضور نے فرمایا یہ کوئی قیمت نہیں ہے حضور نے فرمایا کہ امید ہے کہ تین چار ماہ میں یہ جگہ بھی مل جائے گی۔ حضور نے فرمایا کہ ہمیں چھوٹی سی زمین چاہئے ہمیں آج محل نہیں بنانے محل بنانے والے بناتے رہیں گے۔ ابھی جو وسائل ہمارے پاس ہیں ہم اس کے مطابق کام کرتے رہیں گے جبہ اور وسائل آجائیں گے تو ہم اور کام کریں گے اور ہمارا دماغ اور منصوبے سوچے گا حضور نے پرجہال آواز میں فرمایا کہ اس وقت تک میرا اور آپ کا دماغ کام کرتا رہے گا جب تک دنیا میں ایک بھی ایسا شخص جس نے خدا کی معرفت محل نہیں کی باقی ہے۔

**سرنگو میں مسجد اور مشن ہاؤس کی تعمیر**

حضور نے فرمایا کہ کشمیر میں سرنگو کے شہر میں محلہ خانیا رہے جہاں حضرت علی علیہ السلام کا مقبرہ ہے جماعت احمدیہ نے دنیا بھر میں اس بات کا جہر کیا ہے جس سے اس جگہ کو بہت اہمیت حاصل ہو گئی ہے اور کشمیر اور سرنگو آنے والے غیر ملکی سیاح اس مقبرے کو دیکھنے آتے ہیں اس محلہ اور اس شہر میں بڑی پڑانی جماعت قائم ہے اب بھارت کی جماعت ہائے احمدیہ نے حد سارہ جوہلی فنڈ کے منصوبہ کے تحت اپنے ملک کی چندوں کی مدد سے سرنگو میں ایک شاندار مسجد مشن ہاؤس اور مبلغ کی رہائش گاہ تعمیر کی ہے۔

**قرآن مجید کے تراجم کی وسیع پیمانہ پر اشاعت**

حضور نے فرمایا کہ حد سارہ جوہلی فنڈ میں جو بنانے والی ضروری بات ہے وہ یہ ہے کہ اس کے ذریعہ سے میری وہ دینی خواہش اور تڑپ پوری ہونے کا سامان پورا ہو رہا ہے کہ قرآن کریم کے انگریزی تراجم کی وسیع پیمانہ پر اشاعت ہو حضور نے فرمایا کہ میری خواہش ہے کہ امریکہ میں دس سال کے اندر اندر ایک بلین یعنی دس لاکھ قرآن کریم کے انگریزی تراجم پھیلا دئے جائیں۔ اس سلسلہ میں امریکہ کی جماعت نے بیس ہزار نسخے شائع کر دیئے ہیں اور ایک بہت بڑے مطبع خانہ سے ہمارا تعلق ہو گیا ہے۔ اب اگر کوئی متوجہ فرد مشن میں

یہ کہے کہ میں ایک لاکھ نسخے قرآن عظیم کے لینے کو تیار ہوں تو یہ چھاپہ خانہ ۵۰ دن کے اندر اندر یہ سارے نسخے چھاپ کر دے دیگا۔

اس کے علاوہ فرانسیسی زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ ہو گیا ہے وہ بھی جلد چھپ جائے گا۔ روسی زبان میں ترجمہ موجود ہے اس پر نظر ثانی کی جانی باقی ہے اس کے علاوہ ہمارا ایک مبلغ چینی زبان سیکھ رہا ہے اس طرح سے ہم دنیا کی کم از کم اسی فیصد آبادی کے ہاتھ میں قرآن کریم کی دولت تقسیم دیں گے۔ اب اس سے فائدہ اٹھانا یا نرا اٹھانا ان کا کام ہوگا۔

**نصرت جہاں ریزرو فنڈ**

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بتایا کہ نصرت جہاں ریزرو فنڈ کے تحت دنیا بھر کی جماعت ہائے احمدیہ کی مالی قربانیوں کے نتیجے میں مغربی افریقہ میں ۱۶ ہسپتال اور ۱۵ اسکول سکینڈری سکول قائم کئے گئے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کے ۸۷ ویں جلسہ سالانہ کے روز بروز ۲۷ نومبر ۱۹۷۹ء کو نماز ظہر جمع پڑھانے کے بعد احباب جماعت سے خطاب کر رہے تھے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ جماعت پر ہونے والے خدائے افضال و انعامات کا تذکرہ کرتے ہوئے نصرت جہاں ریزرو فنڈ کی کارکردگی کا ذکر کیا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ہماری قربانی خدائے تعالیٰ کے حضور مقبول ہو گئی جو ریزرو فنڈ ۵۱ لاکھ روپے کی اپیل کے جواب میں ۵۶ لاکھ کے امدادیوں کی قربانیوں سے ۵۳ لاکھ ۷۶ ہزار روپے کے سرمایے سے قائم ہوا اس ۵۳ لاکھ روپے کے ابتدائی سرمایہ میں سے آپ کئی کروڑ روپے خرچ کر چکے ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے اس ۵۳ لاکھ روپیہ میں اتنی برکت ڈالی ہے کہ صرف پچھلے سال یعنی یکم نومبر ۱۹۷۸ء تا ۳۱ اکتوبر ۱۹۷۹ء میں ۱۶ ہسپتال اور ۱۵ سکولوں سے ایک کروڑ ۳۹ لاکھ ۴۴ ہزار روپے سے زائد کی آمد ہوئی جس میں سے ایک کروڑ ۷۶ لاکھ ۲۴ ہزار روپے خرچ کر دیئے گئے ہیں اور اس ۵۳ لاکھ کی ابتدا سے شروع ہونے والے منصوبے میں ابھی ۷۶ لاکھ روپے سے زائد نقد موجود ہے اس کے علاوہ عمارات و سازدہان کو ملا کہ نصرت جہاں ریزرو فنڈ کا کل اثاثہ دو کروڑ ۱۱ لاکھ ۳۵ ہزار روپے ہے حضور نے فرمایا یہ خدا کی شان ہی تھی کہ جس سے ۵۲ لاکھ روپے میں اتنی برکت ڈالی اور اس روپے سے ابھی قرآنی ہدایت کے

بوجب (حکومت اد تکم علی تجارۃ) جو تجارت ہو چکی ہے۔ اور اس سے جو نفع ہو چکا ہے وہ بے حساب ہے اور اس رقم کے علاوہ ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس فنڈ کے جمع کرنے کا پس منظر بیان کرتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ ۱۹۷۰ء میں جب میں مغربی افریقہ کے دورے پر تھا تو گیمبیا کے ملک میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے میرے دل میں بڑے زور سے یہ تجویز ہوئی کہ اب وقت ہے کہ کم از کم ایک لاکھ پونڈ فوری طور پر یہاں انویسٹ کرنے کے لئے چاہئیں حضور نے فرمایا کہ افریقہ کے دورے سے واپسی پر پہلے میں نے لندن میں اور پھر پاکستان میں آکر اس تحریک کا اعلان کیا اور یہ پوری سکیم جماعت کے سامنے رکھی اور نصرت جہاں ریزرو فنڈ قائم کیا حضور نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے اس منصوبے میں بڑی برکت ڈالی ہے اور بہت جلد ہم مغربی افریقہ کے ان ممالک میں نصرت جہاں سکیم کے تحت سکول اور طبی مراکز قائم کرنے میں کامیاب ہو گئے حضور نے فرمایا کہ اس فنڈ سے قائم ہونے والے سکولوں اور ہسپتالوں کے علاوہ تحریک نے جو سکول اور ہسپتال کھولے ہیں وہ ان کے علاوہ ہیں

**مجلس نصرت جہاں**

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے اس ایمان افروز خطاب میں اللہ تعالیٰ کے انفضال و انعامات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ مجلس نصرت جہاں کے تحت افریقہ میں ۱۶ ہسپتال اور ۱۵ سکول قائم کئے گئے ہیں حضور نے بتایا کہ نصرت جہاں کے ہسپتالوں میں اب تک ۲۱ لاکھ ۲ ہزار ۷ سو ۸۲ روپے کا علاج کیا گیا ہے ان میں سے ایک لاکھ ۷۳ ہزار ۸ سو ۴۲ روپوں کا مفت علاج کیا گیا ہے اور ان مریضوں میں سے ۲۵ ہزار ۷ سو ۷۱ کے آپریشن بھی کئے گئے ہیں۔

حضور نے بتایا کہ سال رداں میں نصرت جہاں سکیم نے نائیجیریا میں اوسان کے قصبے میں نیا کلینک قائم کیا ہے۔ نانا میں کو کو فو اور شیعی مان کے ہسپتالوں کے لئے نئی اور منتقل عمارتوں کی تعمیر کا کام شروع ہو چکا ہے اور اسکول ہسپتال کی توسیع کے منصوبے پر بھی کام ہو رہا ہے بائبل ڈیپارٹمنٹ کے ڈپٹی ڈائریکٹر جی ہسپتال کے لئے حکومت نے زمین دے دی ہے اس کے چار دیواری مکمل ہو چکی ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نصرت

جہاں سکیم کے تحت قائم شدہ سکولوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اگرچہ مغربی افریقہ میں احمدیہ برائری اور مدخل سکولوں کے علاوہ ۱۷ سکینڈری سکول کام کر رہے ہیں لیکن ان میں سے ۱۴ احمدیہ سکینڈری سکول حضرت جہاں سکیم کے تحت قائم کئے گئے ہیں اس سال نائیجیریا کے سکول اٹنگے میں ایک نیا سکول قائم ہوا ہے باقی سکولوں میں بھی توسیع کا کام حسب ضرورت جاری ہے مثلاً سکاگاس بورڈنگ ہاؤس، فونینہ میں سکولوں کے لئے نئے کمرے، سٹاف کوآرڈر اور پوسٹن سکول میں ماسٹرن لیبارٹری وغیرہ قائم ہوئی ہے۔

**وقف جدید**

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس اہم جماعتی تنظیم کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ "وقف جدید اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھا کام کر رہی ہے حضور نے فرمایا جو کہ وقف جدید اچھا کام کر رہی ہے اس لئے جماعتیں مطالبہ کرتی ہیں کہ زیادہ معلم بھجوائے جائیں مگر ساتھ ہی یہ کہتی ہیں کہ ہم معلمین تیار کرنے کے لئے اپنے بچے نہیں دین گئے حضور نے احباب جماعت کو اس طرف متوجہ فرماتے ہوئے کہا کہ جماعتوں کو چاہئے کہ اپنی ضرورت کے مطابق ہر گاؤں اپنے بچے معلم بننے کے لئے بھجوائے۔

**وقف عارضی**

حضور نے اس بار برکت ترمیمی سکیم کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ جب میں جماعتوں کو اکٹھا ہوں تو وہ تیز ہو جاتے ہیں اور جب کچھ عرصہ نہیں کہتا تو وہ سُست ہو جاتے ہیں حضور نے فرمایا اب پھر اس میں تیز ہو جائیں اس میں بڑی برکتیں۔

حضور نے بتایا کہ اس سال ۱۱۶۷ ہجریوں اور پہنوں نے وقف عارضی کے لئے نام پیش کئے اور ۱۹۶۶ء سے لے کر اب تک ۳۳ ہزار ۹ سو ۶۷ واقتین اور واقعات اس میں وقف لینے کی سعادت حاصل کر چکی ہیں۔

**فضل عمر درسی القرآن کلاس**

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مرکز میں احمدی بچوں اور بچیوں کو ملو کہ دو ہفتے کے لگ بھگ عرصہ میں قرآن کریم کی تعلیم دینے کے اس پروگرام کی طرف متوجہ کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ کلاس اتنی اچھی نہیں چل رہی جتنی چلنی چاہئے تھا ہم اچھی خاصی چل رہے ہیں ایک کلاس میں ہزار ڈیڑھ ہزار بچے آ جاتے ہیں۔



### فضل عمر فاؤنڈیشن

حضور نے فرمایا کہ فضل عمر فاؤنڈیشن کا ابتدائی سرمایہ ۳۵ لاکھ تھا اس میں سے منافع وغیرہ حاصل کر کے اس ادارہ نے ایک بڑا کیسٹ ہاؤس بنا دیا ہے۔ اس کے علاوہ یہ ادارہ تالیف و تصنیف کا کام کرتا ہے چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے عید الفطر کے خطبات کی ایک جلد "خطبات محمود جلد اول" کے نام سے اور عید الاضحیٰ کے خطبات کا ایک مجموعہ "خطبات محمود جلد دوم" کے نام سے شائع کئے گئے ہیں۔ تیسری جلد اس سال حضور رضی اللہ عنہ کے خطبات نکاح پر شائع کی گئی ہے۔ اس کے علاوہ سوانح حضرت فضل شریف کی جلد اول شائع ہو چکی ہے۔ اس کے علاوہ جماعت کے اہل قلم احباب کو علمی نقطہ نگاہ سے سمجھنے کے لئے ہر سال انعامی مقابلہ منعقد کر کے انعام دیتے جاتے ہیں اب تک ۱۹ مقالوں کو ڈیڑھ ڈیڑھ ہزار فی کس کے انعامات دیئے جا چکے ہیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمایا کہ میں جماعت پر اللہ تعالیٰ کے بے شمار فضلوں میں سے چند ایک کا منادی بن کر کھڑا ہوا ہوں۔ دنیا کے کونے کونے سے جماعت احمدیہ پر اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمتیں موسلا دھار بارش کی طرح برس رہی ہیں۔ ہمارے پاس وہ زبان ہیں کہ اللہ کی رحمتوں کا شکر ادا کر سکیں۔ زبان میں وہ الفاظ ہیں کہ اس کی عظمت، جلال و جلالت، قدرت، خیریت، برہمائیت اور رحیمیت کے جنوں کو اپنے استوا میں لاسکے۔ خدا کی باتیں خدا ہی سمجھ سکتا ہے بد بخت ہے وہ جو کہ خدا سے بے ودو کرتا ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمایا کہ میں اس نصیحت کو صرف ایک جملے میں بیان کر رہا ہوں تو وہ یوں ہوگا کہ **"یاد رکھو کہ اتنے پیار کرنے والے نہ پیدا کرے کہ تم سے بھی بے وفائی نہ کرنا یہ"** یہ وہ پیارا خدا ہے جس سے ہمیں کبھی کوئی تکلیف نہیں پہنچی۔ اگر کوئی معمولی سی تکلیف پہنچی بھی تو اس نے اتنے فضل اور انعامات کئے کہ یہ ساری تکالیف بھول گئیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے احباب جماعت کو اپنی نصائح اور دعاؤں سے نوازتے ہوئے ارشاد فرمایا کہ کسی سے دشمنی نہ کرو، کسی کا بڑا نہ چاہو، غصہ نہ کرو، کسی کے خلاف ایک

# احبابِ جماعت کریں اللہ تعالیٰ کو تباہی سے محفوظ رکھئے

## تیسری عالمگیر جنگ کا دھندلا سا نقشہ نہیں اتنی بے نظر آنا شروع ہو گیا ہے

### خدا کے حضور جھک کر ہی ہم خود کو اس کے عذاب کی آگ سے بچا سکتے ہیں

#### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ کا خلاصہ

ربو کا ۱۱ ص ۵۹ (جنوری) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ تیسری عالمگیر جنگ کا خطرہ اتنی بے نظر آنا شروع ہو گیا ہے اس لئے احباب جماعت کو چاہیے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے حضور جھکیں اور بڑی تڑپ اور عاجزی کے ساتھ خدا سے دعا مانگیں کہ وہ کسی متوقع تباہی سے لوح انسان کو محفوظ رکھے۔

ہمارا خدا یہ ہے کہ یہ میرے وہ بندے ہیں جو کہ ظالموں کی طرف نہیں جھکے۔ اور اس طرح سے وہ ہمیں اس ہولناک تباہی سے محفوظ رکھتے ہیں جس کے آثار ہم آفاق پر دیکھ رہے ہیں۔ اور اس آیت میں جس آگ کا ذکر ہے اس کی جو بھی شکل ہے۔ چاہے وہ تیسری جنگ ہے یا جو بھی جنگ ہے یا پانچویں ہے اس سے ہمیں محفوظ رکھے۔ حضور نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں بتایا ہے کہ قرآن کی پیشگوئیوں میں جہاں ظہور مسیح کے قرب کی علامات بتائی گئی ہیں ان میں ایک خطرناک جنگ اور تباہی کا بھی ذکر ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ بھی فرمایا ہے کہ اس میں ایسی تباہی بھی شامل ہوگی جس کے نتیجے میں بعض جگہوں سے زندگی کا مٹا ختم ہو جائے گی نہ وہاں پر انسان ہونگے اور نہ پرندے، درندے، چرندے، نہ کبوترے، نہ مگرمچے اور نہ بیکیٹیریا اور وائرس۔ زندگی کے تمام آثار مٹ جائیں گے۔ حضور نے فرمایا کہ اس قسم کی تباہی کے ایک دو نظارے تو دنیا دیکھ چکی ہے اگر خدا نخواستہ اس قسم کی تیسری عالمی جنگ پھیل گئی تو دنیا کے بہت بڑے علاقے ایسے ہوں گے جہاں سے زندگی ختم ہو جائے گی اور یہ سب سے زیادہ ظالم تو ہیں جو کہ خود کو سب سے زیادہ مہذب، طاقتور اور اعلیٰ سمجھتی ہیں وہ اس کی ذمہ دار ہوں گی جنہوں نے تباہی کو روکنے کی کوئی کوشش نہیں کی۔

حضور نے فرمایا کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اور ساری دنیا کو اس تباہی سے بچائے۔ آمین

کی نہایت بصیرت افروز تفسیر فرماتے ہوئے بتایا کہ ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے انسانوں کو خبردار کیا ہے کہ وہ گناہوں میں حد سے آگے نہ بڑھیں اور ظلم سے کام نہ لیں ورنہ ان کو ایک شدید عذاب کا سامنا کرنا پڑے گا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمایا کہ ظلم سے مراد فساد پیدا کرنا، آس میں لڑانا، علاقوں پر ناجائز قبضہ کرنا، اور وہاں قتل و غارت کرنا، عالمگیر جنگیں لڑنا ہے۔ اور ان جنگوں کے ذمہ دار لوگ اگر چاہیں تو انسانوں کو اس تباہی سے بچا سکتے ہیں لیکن جب وہ ایسا نہیں کرتے اور ظلم و فساد میں حد سے بڑھ جاتے ہیں تو وہ غضب الہی کے مورد بن جاتے ہیں۔

حضور نے ارشاد فرمایا کہ قرآن کریم نے ہمیں ایسی صورت حال سے بچنے کی راہ یہ بتائی ہے کہ تم خدا کی طرف جھکو اور ان کو تباہی سے بچانے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کرو۔

حضور نے فرمایا کہ ہمارے ہاتھ ہیں یہ تو طاقت نہیں ہے کہ ہم امریکہ یا روس یا چین یا کسی اور طاقت کا ہاتھ پکڑ سکیں اور اسے ظلم سے روک سکیں لیکن ہم اس ہستی کا دامن تو پکڑ سکتے ہیں جو ان کا ہاتھ پکڑ سکتی ہے۔ اس لئے پوری بیداری سے اور علی وجہ البصیرت یہ دعائیں کرو کہ انسان تباہی کے جس گڑھے کے کنارے پر کھڑا ہوا ہے اس سے بچے۔ حضور نے فرمایا کہ آج انسان انسان پر ظلم کرنے کو تیار ہے۔ دعا کریں کہ خدا تعالیٰ اپنے فرشتے نازل کر کے ان لوگوں کو سمجھ دے اور نیکی کی طرف لائے، ان کے دلوں کو تبدیل کرے۔ حضور نے فرمایا کہ ہم باقاعدگی سے دعا کریں کہ وہی اس گروہ میں شامل ہو سکتے ہیں جو کہ خدا کے حضور جھکنے والا ہے تاکہ

آج یہاں نماز جمعہ مسجد اقصیٰ میں پڑھانے سے قبل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے ایک آیت قرآنی سے استنباط کرتے ہوئے احباب جماعت کو دعاؤں کی خصوصی تحریک کی اور اس ضمن میں فرمایا کہ لوح انسان کی اپنی عقلمندی اور برائیوں کے نتیجے میں اور استکبار کے نتیجے میں اور ایک حصہ انسانیت کو حقیر سمجھنے کے نتیجے میں فتنہ اور فساد پیدا ہونے کے آثار نظر آ رہے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انسان کو ہدایت دے اور اس تباہی سے محفوظ رکھے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سورہ ہود کی آیات **فَاَسْتَقْبِرْ كَمَا اُصْرْتَ وَ مِمَّنْ نَّابَ سَعَكَ وَ لَطْفَهُ اِذْ اَنفَهُ بِمَا لَعَنَكُونَ لَبِئْسَ رُؤُفًا لَّا تَرْكَنُوْا اِلَيْهِ الْاَزِيْمَ فَلَاحُوا فَتَمَسَّكُمْ التَّائِيْلَ وَمَا لَكُمْ مِمَّنْ دُوْنَ اللّٰهِ مِنْ اَوْلِيَاءٍ تَمَّ لَا تَتَصَدَّقُوْا** (ہود: ۱۱۳، ۱۱۴)

یہ الفاظ نکالو، ان کے لئے بھی جو غلطی سے خود کو ہزار دشمن سمجھتے ہیں۔ اس کی رحمتوں کی تعلیمات لا انتہا ہیں، شہا کرو کہ وہ ہم کو صحیح مسلم، خادم اسلام اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام بنائے۔ اس کی وحلالت کا زور ہمارے سینوں میں چمکتا رہے۔ نغمات کو دور کرنے کی کوشش کی توفیق دے اور اس میں کامیابی عطا کرے آمین حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان دعاؤں پر اپنا دوسرے دن کا یہ پرمعارف خطاب ختم کیا اور سارے چار بجے کے قریب اللہ سلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہتے ہوئے واپس تشریف لے گئے +



تقدیر پر موقوفہ جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۷۹ء

آخری قسط

بچوں پر بے پایاں شفقت اور انکی بہترین تعلیم پر توجہ متعلق!

سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے خوشگوار سیرت

از قلم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر علی رضا بن احمد صاحب جامعہ قادیان

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بچوں پر بیار اور محبت اور شفقت کا شاولک

حضرت صلی اللہ علیہ وسلم بچوں کو اپنے پاس بٹھاتے اور ان کا بوسہ لیتے تھے جیسا کہ حضرت عائشہ فرماتی ہیں کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک گنواہ آیا اور کہنے لگا کہ کیا آپ بچوں کو جوڑتے ہیں؟ ہم تو اپنے بچوں کو نہیں جوڑتے تو حضور نبی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر اللہ تعالیٰ نے تمہارے دل میں سے رحم نکال دیا ہے تو میں کیا کر سکتا ہوں؟

حضرت جابر بن عمر روایت کرتے ہیں کہ میرے بچپن کی بات ہے کہ ایک جگہ گٹھا بیٹھ رہا تھا۔ حضور دبارا تشریف لائے تو ہر بچہ کے گال پر چھٹی دیا اور میرے گال پر بھی چھٹی دیا۔ جب حضور نے میرے گال پر چھٹی دیا تو میں نے اپنے گالوں پر آپ کے ہاتھوں کی نشانی محسوس کیا اور مجھے یوں لگا جیسے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ابھی اپنے ہاتھوں کو حاضر فرما کر برتن سے نکالا ہے۔ اس قدر خوشبو مجھے حضور کے ہاتھ سے محسوس ہو رہی تھی۔ (مسلم)

حضرت نے کہیں میں بیار اور محبت بڑھانے کے لئے سلام کہنے کی تاکید فرمائی اور یہ حکم دیا کہ چھوٹے بڑوں کو سینٹ ہوئے بیٹھوں کو تختہ سے بہتروں کو سلام کیا کریں، لیکن بچوں کو ادب کھانے کے لئے حضور ایک مرتبہ ایسا جگہ سے گزرا جہاں کچھ بچے بیٹھ تھے تو حضور نے خود انہیں سلام بلیک فرمایا۔ (متفق علیہ)

آپ کا بچوں کے ساتھ شفقت کا اس بات سے بھی اندازہ کیا جا سکتا ہے کہ آپ فرماتے ہیں کہ میں بعض اوقات نماز میں بسی دعا کرنے کا ارادہ رکھتا ہوں لیکن اسی دوران جب میرے کان میں کسی بچے کی رونے کی آواز پڑتی ہے تو میں اپنا نماز کو مختہ کر کے سلام

پھیر دیتا ہوں تاکہ اس کے رونے کی وجہ سے اس کی ماں تکلیف میں نہ پڑے (بخاری) حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم جنہوں نے بچپن میں حضور کی خدمت کی ۲۸ سال تک خدمت کرنے کی سعادت پائی، ان کی روایت ہے کہ مجھے حضور نے کبھی اُٹ نہ کہا اور نہ کبھی یہ کہا کہ تم نے یہ کام کیوں کیا اور نہ فرمایا کہ یہ کیوں نہیں کیا۔ (بخاری)

حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک جگہ فرمایا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک خادم سے پوچھا گیا تو اس نے کہا کہ ترک تو یہ ہے کہ مجھ سے زیادہ تمہاری خدمت کرتے تھے۔ انھم صلی علی محمد وآل محمد وبنائک وسلم (۵)

والدین اولاد کے لئے ایک دھماکی کی حیثیت رکھتے ہیں یا یوں بھی کہ جس طرح مرغی کے پردوں کے نیچے بچے اپنے آپ کو ہر وقت محفوظ رکھتے ہیں اسی طرح والدین کی موجودگی میں بچوں کو کسی قسم کی کوئی فکر نہیں ہوتی۔ ان میں سے کسی ایک سایہ اُٹ جائے یا شہر بائیسر باپ کا تو اس بچے کی زندگی میں اتنا بڑا خلا پیدا ہو جاتا ہے جو اسے ہر وقت محسوس ہوتا ہے چونکہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم خود بھی اپنے بچپن کے دور میں یتیمی کی حالت میں گذرے۔ اس لئے آپ ایک یتیم کے دل کی کیفیت کو سمجھنے والے تھے یہ بالکل سچی بات ہے کہ یتیم دل کا بہت نرم ہوتا ہے اور ذرا سی بات تو بھی اس کو ٹھیس پہنچانے کا موجب بنتی ہے۔ خود فرما بچہ، اللہ تعالیٰ سے کہہ دیجئے کہ:

فَاَمَّا الْيَتِيمَ فَلَا تَقْهَرْ (سورۃ الفی آیت) یعنی یتیم سے کبھی بھی ایسا سلوک نہ کر کہ اسے اپنی یتیم کا احساس پیدا ہو۔ حضرت سید بن سعد سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ میں اور یتیم کا کلمات کرنے والا خواہ وہ اپنا ہوا یا بچانہ یتیم جنت میں اس طرح ہرگز اور آپ نے اپنی شہادت اور درمیانی

انکی کو درمیان سے بھڑکا کر مارنا مسلک دیکھ اشارہ کیا۔ (بخاری) حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مسلمانوں میں سے بہتر وہ ہے جس میں یتیم کی اچھے رنگ میں پرورش کی جا رہی ہو اور مسلمانوں کا بدترین گروہ ہے جس میں یتیم کے ساتھ بدسلوکی کی جا رہی ہو (ابن ماجہ)

حضرت ابو امامہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص محض خدا تعالیٰ کی خاطر کسی یتیم کے سر پر ہاتھ پھیرتا ہے تو اس کا اجر جیسے جہنم پر بڑا ہوتا ہے ہر ماں کے بدلے اس کو نیکیاں ملیں گا۔ اور جو شخص کسی یتیم کو یار کے سے جو اس کے پاس ہو سزا سلوک کرتا ہے تو وہ اور میں جنت میں ان وہ انگلیوں کی طرح ہوں گے۔ آپ نے اپنی دونوں انگلیاں جوڑ کر رکھ لیں (رواہ احمد والترمذی)

مولانا عالی نے کیا ہی خوب کہا ہے۔ وہ یتیموں میں رحمت لقب پانے والا مراد میں غریبوں کی برتانی ہے وہ صیبت میں غیر وہ اسکے کام آنے والا ہے اپنے پرانے کا غم کھانے والا فقیروں کا ملجا ضعیفوں کا ماویٰ یتیموں کا والی عناد اور ان کی برائی (۶)

حضرت بابی سلمہ عالیہ احمدیہ فرماتے ہیں کہ وہ دینی علوم کی تحصیل کے لئے لغویت کا زمانہ بہت ہی مناسب اور عوزوں سے پرہیز کی عمر میں علم کے نقوش ایسے ہی پر اپنی جگہ لیتے ہیں اور توفیق و شوق نام کی عمر ہونے کے باعث ایسے دلنشیں ہو جاتے ہیں کہ ہر فاضل نہیں ہو سکتا۔ محقق ایک تعلیمی طریق میں اس امر کا خاص توجہ چاہئے کہ دینی تعلیم ابتداء سے ہونا میری ابتداء سے یہی خواہش ہے

دی ہے اور اب بھی ہے اللہ تعالیٰ اس کو بولہ را کرے (انحرافات جلد اول صفحہ ۷) میں وہ قوم ہے قرآن مجید کے مطابق کنتہر خیر امتیاء وشرحت لیسناں کیا گیا۔ یعنی اسے مسلمانوں میں ایسی قوم جو بے نبی نوع انسان کی خیر اور بھلائی کے لئے پیدا کیا گیا ہو اس مقصد کے لئے فردی تھا کہ اسلام میں داخل ہونے والے ابتدائی دور کے مسلمانوں کی غالب اکثریت ان پر وہ اور ایوں میں سے تھی۔ نہیں اور خصوصیت سے ان کی اگلی نسل کو زیور علم سے آراستہ کیا جاتا۔

قرآن مجید میں علم کے تصور کے لئے بہت زور دیا گیا ہے۔ چنانچہ سورۃ فاطر آیت ۲۹ میں فرمایا ہے کہ انما یرخشی اللہ من عباد العالمنوا کہ اللہ تعالیٰ کے بندوں میں صرف وہی اس کی خفیت اپنے دلوں میں رکھتے ہیں جو علم و معرفت والے ہیں اسی طرح سورۃ مجادلہ آیت ۱۲ میں فرمایا ہے کہ:

يَرْفَعُ اللَّهُ الَّذِينَ اٰمَنُوا مِنْكُمْ وَرَأٰى بِنِعْمَةِ اٰوْحٰنِ الْعِلْمِ ذٰنِ جٰتِ یعنی اللہ تعالیٰ ان کو جو مومن ہیں اور علم حقیقی رکھنے والے ہیں درجات میں بڑھا دے گا انسان داغ اور ان کی ذہنی اور علم اللہ تعالیٰ کی دیبا ہے۔ اسی لئے قرآن مجید نے خدا تعالیٰ سے انکے پر بھی زور دیا ہے۔ تاکہ ان کے عقلی سے ہرگز کے ذہن اور خاندان میں برکت آئے۔ یہاں پر سورۃ طہ آیت ۱۳ میں یہ دعا سکھائی ہے۔

اللہ تعالیٰ بزرگوار صلوات اسے پرست رہا میرے علم کو بڑھا حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم جنہیں خود قرآن مجید ہی تراد دیتا ہے آپ کو علم کے حصول کی جس تدریج سے علم تھی وہ آپ کے فرمودات اور سوانح سے عیاں اور بخوبی معلوم ہوتا ہے۔ چنانچہ حضرت انس روایت کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ:

وَلَقَدْ اَتَيْتُكُمْ قَرِيضَةً عَلٰى نَفْسِ مَسْلُومَةٍ وَسَلِمْتُ جَدِيْ عِلْمِ كَا حٰصِلِ كَرَامَتِ سُبْحٰنِ



رد مسلمان عورت پر فرض قرار دیا گیا ہے۔  
حضرت انس سے ہی روایت ہے کہ حضور نے فرمایا کہ:-  
أَطْلُبُوا الْعِلْمَ وَتَوَكَّلُوا بِاللَّحِيظِ (البیہقی،  
یعنی علم حاصل کرو خواہ اس کے لئے تمہیں جین جیسے دور دراز ملک میں جانا پڑے۔

اور علم کے فوائد بیان کرتے ہوئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم اس کے حصول کی کیا خوب رنگ میں ترمیم دیتے ہیں حضرت انس روایت کرتے ہیں کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص علم حاصل کرنے کے لئے باہر جاتا ہے وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں ہوتا ہے یہاں تک کہ وہ واپس لوٹ آئے۔ (ترمذی)  
ایک اور روایت میں حضرت سعید بن مسعود سے مروی ہے کہ طالب علم کے لئے فرشتے اپنے پر بچھا لیتے ہیں اس کے حصول علم کے لئے۔ (احمد)

اور ایک جگہ فرماتے ہیں کہ:-  
أَبْلَغُ حَزْرًا مَّا دَمَقَاتِي حَقَّهَا السُّؤَالُ  
یعنی علم خزانہ ہے اور اس کی کنجیاں سوال کرنا ہے۔

یعنی حصول علم میں شرم نہیں کرنا چاہئے بلکہ سوال کے ذریعہ علم حاصل کرنا چاہئے چنانچہ حضرت عبداللہ بن عباس کی عمر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے وقت صرف چودہ پندرہ سال تھی مگر پھر بھی علمی جستجو میں تندر بڑھی ہوئی تھی کہ آپ کی مرویات کی تعداد ۲۲۶ ہے (متدرک حاکم جلد ۳)

پھر ایک جگہ فرماتے ہیں کہ جس نے علم حاصل کیا وہ جنت کے باغوں میں پھرے گا۔

بچپن میں علم کے حصول کی اہمیت بیان کرتے ہوئے ایک جگہ فرماتے ہیں کہ  
أَعْلَمُ فِي الصِّغَرِ كَالنَّقْشِ فِي الْحَجَرِ  
یعنی بچپن میں سیکھی ہوئی بات پتھر کی لکیر ہوتی ہے  
اسی طرح آپ نے یہ بھی فرمایا کہ:-  
خَيْرُكُمْ مَنْ تَعَلَّمَ الْقُرْآنَ وَعَلَّمَهُ (بخاری)

چنانچہ حضور کی تعلیمات کے نتیجہ میں مسلمانوں نے بچپن میں ہی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے علم کے ہر میدان میں ایسے چمکے کہ تاریخ کے اور ان ان کے علمی کاموں سے درخشندہ ہیں۔

آپ نے مسلمانوں کو پڑھانے کیلئے ان لوگوں کو جو پڑھے لکھے تھے۔ ان کی ڈیڑھیاں لگا دیں بلکہ جنگوں میں جو لوگ قیدی بن کر آئے تھے اور ان میں سے جو پڑھا لکھا ہوتا تھا اس کا قید سے آزاد ہونے کا قید یہ بھی مقرر فرمایا دیا تھا کہ وہ مسلمانوں کو علم سکھائے اس کا نتیجہ تھا کہ بعض صحابہ کے متعلق آتا ہے کہ چھوٹی عمروں میں ہی انہوں نے بہت وسیع علم حاصل کر لیا تھا۔ جیسا کہ حضرت ابو سعید خدری کے متعلق آتا ہے کہ ۱۱۰۰ احادیث انہوں نے چھوٹی عمر میں یاد کیں۔ (اسد الغابہ جلد ۱ ص ۱۷۷)  
حضرت زید بن ثابت نے چھوٹی عمر میں ۱۷ طویل سورتیں یاد کر لیں۔ نیز آپ ہی کے بارہ میں یہ بھی روایت آتی ہے کہ آپ نہایت ذکی اور فہیم تھے ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میرے پاس بعض خطاط میرانی اور عبرانی میں آتے ہیں جن کا اظہار کسی پر مناسب نہیں ہوتا اور یہ زبانیں سوائے یہود کے اور کوئی نہیں جانتا بہتر ہے کہ تم یہ زبان سیکھ لو۔ چنانچہ آپ سیکھنے لگے اور اس قدر شوق اور محنت سے کام لیا کہ پندرہ روز میں خطاط پڑھنے اور ان کا جواب لکھنے پر قادر ہو گئے۔ (مسند جلد ۵ صفحہ ۱۶۶)

حضرت سعد بن زہرہ کو بوجہ علمیت کے چھوٹی عمر میں ہی بنو نجار قبیلہ کا نقیب مقرر کیا گیا۔ (اسد الغابہ جلد ۱ ص ۱۷۷)  
حضرت عمر بن حزم کو بیس سال کی عمر میں ہی علمی قابلیت کی وجہ سے بصرہ کا حاکم بنایا گیا۔ (اسیر الغار جلد ۲ ص ۱۱۱)  
اور اسی طرح حضرت عثمان بن ابوالواثل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے آخری زمانہ میں اسلام لائے تھے۔ اور اس وقت آپ کی عمر بہت چھوٹی تھی مگر علمی پایہ کا اندازہ اس سے ہو سکتا ہے کہ حضرت عمر فرمایا کرتے تھے کہ یہ لوگ ناقصی الاسلام اور علم القرآن کا بڑا اجر ہیں ہے۔ کم سہمی کے باوجود علمی امتیاز کے باعث آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کو بنو شعیف کا امام مقرر فرمایا تھا (تہذیب الازناس ص ۲۱۱)

حضرت عمیر بن سعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں اس قدر کسی تھے کہ کسی غزوہ میں شرکت نہ کر سکے تاہم صحابہ میں بہ لحاظ علم و فضل ایسا بلند مرتبہ حاصل کر لیا تھا کہ حضرت عمر فرمایا کرتے تھے کہ کاش عمیر جیسے چند آدمی اور مل جاتے تو امور خلافت میں ان سے

بہت مدد ملتی اسیر الغار جلد ۲ ص ۱۱۱)  
حضرت علی نے کسی میں اسلام قبول کیا۔ اور پھر اتنی علم میں ترقی کی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
أَنَا مَدِينَةُ الْإِسْلَامِ وَقَلْبِي بِأَبْهَتَا  
کہ میں علم کا گھر ہوں اور علی اس کا دروازہ ہیں۔ (متدرک ص ۲۹۶)

آپ کے دل میں اللہ تعالیٰ نے رحمت کا جذبہ اس قدر کوٹ کوٹ کر بھرا ہوا تھا جس کی انتہا نہیں۔ جنگ کے موقع پر فاتح قویں مغربوں قوموں کے نام و نشان کو ذلیل سے مٹا دینا چاہتی ہیں۔ لیکن ایسے وقت میں جبکہ جذبات انتہائی مشتعل ہوتے ہیں۔ ہمارا پیارا رسول رحمتہ للعالمین ان لوگوں کے لئے بھو رحمت بن کر سامنے آتا ہے اور یہ حکم دیتا ہے کہ:  
عورتوں اور بچوں کو قتل نہ کیا جائے (مشفق علیہ)

ترمذی کی ایک اور روایت میں آیا ہے کہ جس نے ماں اور بچے کے درمیان جدائی ڈال دی وہ یاد رکھے کہ اللہ تعالیٰ قیامت کے دن اس کے اور اس کے عزیزوں کے درمیان جدائی ڈال دے گا۔

ایک مرتبہ حضرت علی کو م اللہ و نبی نے ایک لونڈی جو ان کے ہاں رہا کرتی تھی اور جو ایک بچہ کی ماں بھی تھی اسے کسی دوسرے کے پاس فروخت کر دیا لیکن بچے کو اپنے پاس رکھا اور صلی اللہ علیہ وسلم کو جب اس کا علم ہوا تو اسے سودے کو منسوخ کر دیا۔ (رواہ ابوداؤد)

اجاب کرام! میں اپنی تقریر کے شروع میں بچوں کے بیانا الاقوامی سال کے ضمن میں اقوام متحدہ کے پروگرام کا خلاصہ پیش کر چکا ہوں۔

ہمارے پیارے رسول رحمتہ للعالمین صلی اللہ علیہ وسلم نے آج سے چودہ سو سال قبل بچوں کے متعلق جو تسلیم دیا اور اپنے پاکیزہ عمل اور نمونہ سے ان کی فلاح اور بہبود کے لئے قوم کے لوگوں کو توجہ دلائی اس کا نتیجہ تھا کہ چند سالوں میں وہی بچہ بڑھے بڑھے بڑھے اسکے افق پر چمکنے والے ستارے بننے دنیا کو پر قسم کے علوم سکھانے والے بن گئے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کیا ہی عمدہ اور دل نشین انداز میں اس سلسلہ تبدیلی کا نقشہ کھینچا ہے کہ:-

صَادَقْتُهُمْ قَوْلًا كَرِيهًا زَلَمَةً  
نَجَلْتُهُمْ كَسِيكَةً الْحَقِيَانِ  
اے میرے محبوب! تو نے وہ قوم کو گریز کی طرف غیظت حالت میں پایا، لیکن تیری پاکیزہ اور بہتر ترین تربیت اور پاکیزہ نمونہ نے انہیں جگہ دار ہونے کی ڈلی کی طرح بنا دیا۔  
نیز آپ اپنی اخصیبت لطیف برکات اللہ ص ۱۷ پر فرماتے ہیں کہ:-

”وہ جو عرب کے بیابانی ملک میں ایک عجیب ماجرا گذرا کہ لاکھوں مردوں سے تھوڑے دنوں میں زندہ ہو گئے اور پشتوں کے گرے الہی رنگ پڑ گئے اور آنکھوں کے اندھے عیا ہو گئے اور گونگوں کی زبان پر الہی معرفت جاری ہوئے اور دنیا میں ایک دفعہ ایک ایسا انقلاب پیدا ہوا کہ نہایت کسی نے ایسا دیکھا اور نہ کسی نے سنا کچھ جانتے پڑے کیا تھا وہ ایک فالانی اللہ کی اندھیری راتوں کی دعائیں ہی تھیں جنہوں نے دنیا میں شر مچا دیا۔ اور وہ عجائب باتیں دکھائیں جو اس آئی میکس سے محلات کا طرح نظر آتی تھیں۔ اللہ صلی وسلم وبارک علیہ والہ بعد وحمد و غمہ و حزنہ لہد الامۃ و انزل علیہ النوار رحمتک اہی الابد“

اور آپ ایک دوسری جگہ یوں رقم طراز ہیں کہ:-

”ابتداء اسلام میں جو کچھ ہوا وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعاؤں کا نتیجہ تھا جو مکہ کی گلیوں میں خدا تعالیٰ کے آگے ردا کر آپ نے الہی جس قدر عظیم الشان فتوحات ہوئیں کہ تمام دنیا کے رنگ ڈھنگ کو بدن رہا۔ وہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعاؤں کا اثر تھا۔ ورنہ صحابہ رضی اللہ عنہم کی قوت کا تریہ حال تھا کہ جنگ بدر میں صحابہ کے پاس صرف تین تیرا ہی تھیں اور وہ بھی تھکی ہوئی تھیں۔ (الحکم، ستمبر ۱۹۰۹ء)

اجاب کرام! اب میں اپنی تقریر کے آخر میں سورہ کائنات فرمادے اور اللہ تعالیٰ نامائیں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عفو عام کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے چند اقتباس پیش کرے۔



حکم کروں گا۔ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھو کہ جب مکہ والوں نے آپ کو نکالا اور ۱۳ برس تک ہر قسم کی تکلیفیں آپ کو پہنچاتے رہے۔ آپ کے صحابہ کو سخت سے سخت تکلیفیں دیں۔ جن کے تصور سے بھی دل کانپ جاتا ہے۔ اُس وقت جیسے صبر اور برداشت سے آپ نے کام لیا وہ ظاہرات ہے۔ لیکن جب خدا تعالیٰ کے حکم سے آپ نے ہجرت کی اور پھر فتح مکہ کا موقع ملا تو اُس وقت اُن تکالیف اور مصائب اور سختیوں کا خیال کر کے جو مکہ والوں نے ۱۳ سال تک آپ پر اور آپ کی جماعت پر کی تھیں۔ آپ کو حق پہنچا تھا کہ قتل عام کر کے مکہ والوں کو تباہ کر دیتے اور اس قتل میں کوئی مخالف بھی آپ پر اعتراض نہیں کر سکتا تھا۔ کیونکہ وہ واجب القتل ہو چکے تھے۔ اس لئے اگر آپ میں قوت غضبی ہوتی تو وہ بڑا اچھا موقع تھا کہ وہ سب گرفتار ہو چکے تھے۔ مگر آپ نے کیا کیا۔ آپ نے اُن سب کو چھوڑ دیا اور کہا لا تثنیٰ علیکم الیوم یہ یہودی سی بات نہیں بلکہ مصاب اور تکالیف کے نظارہ کو دیکھو کہ قوت اور طاقت کے ہوتے ہوئے کس طرح اپنے جانی دشمن کو معاف کیا جاتا ہے۔ یہ ہے نمونہ آپ کے اخلاقِ فاضلہ کا۔ جس کی نظیر دنیا میں پائی نہیں جاتی۔ (الحکم ۱۰ اپریل ۱۹۰۲ء)

کیا ہی خوب فرمایا۔ لیا ظلم کا عذو سے انتقام علیک الصلوٰۃ علیک السلام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی معرکہ الآراء تصنیف شہادۃ القرآن صفت میں تحریر فرماتے ہیں کہ جو کچھ صحابہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایمانی سبق دکھایا اور اپنے مالوں اور اپنی جانوں اور اپنی آبروں کو استعمال کیا۔ انہوں نے نہایت اخلاص سے قربان کیا۔ اُس کا نمونہ اور صدیوں میں تو کجا خود دو صدی کے لوگوں یعنی تابعین میں بھی نہیں پایا گیا۔ اس کی کیا

دوبہ تھی۔ یہی تو تھی کہ صحابہ رضی اللہ عنہم نے اس مردِ صادق کا منہ دیکھا تھا۔ جس کے عاشق اللہ ہونے کی گواہی کفار قریش کے منہ سے بھی بے ساختہ نکل گئی تھی۔ اور روز کی مناجاتوں اور پیار کے سجدوں کو دیکھ کر اور فنا فی الاطاعت کی حالت دیکھ کر اور کمالِ محبت اور دلدادگی کی منہ پر روشن نشانیاں اور اُس پاک منہ پر نور الہی برستا دیکھ کر کہتے تھے عَشِيقٌ مُحَمَّدٌ رَبِّي کہ محمد اپنے رب پر عاشق ہو گیا ہے۔ اور پھر صحابہ نے صرف وہ صدق اور محبت اور اخلاص ہی نہیں دیکھا۔ بلکہ اُس پیار کے مقابل پر جو ہمارے سید و مولیٰ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دل سے ایک دریا کی طرح جوش مارتا تھا۔ خدا تعالیٰ کے پیار کو بھی تاثیراتِ خارقہ عادات کے رنگ میں مشاہدہ کیا۔ تب اُس کو پتہ لگ گیا کہ خدا ہے اور اُن کے دل بول اُٹھے کہ وہ خدا اس مرد کے ساتھ ہے۔ انہوں نے اس قدر عجائباتِ الہیہ دیکھے اور اس قدر نشانِ آسمانی مشاہدہ کئے کہ اُن کو کچھ بھی اس بات میں شک نہ رہا کہ فی الحقیقت ایک اعلیٰ ذات موجود ہے۔ جس کا نام خدا ہے۔ اور جس کے قبضہ قدرت میں ہر اک امر ہے۔ اور جس کے آگے کوئی بات بھی اُن ہوتی نہیں۔ آپ ایک دوسری جگہ فرماتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حالت جس قدر بعض مقامات پر فروتنی اور انکساری میں نکلا اور پیر پہنچی ہوئی نظر آتی ہے وہاں معلوم ہوتا ہے کہ اسی قدر آپ روح القدس کی تائید اور رتقی سے موید اور منور ہوئے۔ جیسا کہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے غلی اور فعلی حالت سے دکھایا ہے۔ یہاں تک کہ آپ کے الوار و برکات کا دائرہ اس قدر وسیع ہے کہ ابداً آباد تک اس کا نمونہ اور ظل نظر آتا ہے۔ چنانچہ اس زمانہ میں بھی جو کچھ خدا تعالیٰ کا فیض اور فضل نازل ہو رہا ہے وہ آپ ہی کی اطاعت اور آپ ہی کی اتباع سے

ملتا ہے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ کوئی شخص حقیقی نبی کرنے والا اور خدا تعالیٰ کی رضا کو پانے والا نہیں ٹھہر سکتا اور ان انعام و برکت اور معارف اور حقائق اور کشف سے بہرہ ور نہیں ہو سکتا جو اعلیٰ درجہ کے تزکیہ نفس پر ملتے ہیں جب تک کہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں کھویا نہ جائے اور اس کا ثبوت خود خدا تعالیٰ کے کلام سے ملتا ہے۔

قُلْ اِنَّ كُنْتُمْ تُحِبُّوْنَ اللّٰهَ فَاتَّبِعُوْنِيْ يُحِبِّبْكُمْ اللّٰهُ۔ اور خدا تعالیٰ کے اس دعویٰ کی علی اور زندہ دلیل میں ہوں۔ ان نشانات کے ساتھ جو خدا تعالیٰ کے محبوبوں اور ولیوں کے قرآن شریف میں مقرر ہیں مجھے شناخت کرو۔ (ملفوظات جلد اول ص ۱۹۵-۱۹۶)

نیز آپ سراج منیر ص ۳۲ میں فرماتے

ہیں کہ:-  
 جب ہم انصاف کی نظر سے دیکھتے ہیں تو تمام سلسلہ نبوت میں سے اعلیٰ درجہ کا جو اس مرد نبی اور زندہ نبی اور خدا کا اعلیٰ درجہ کا پیارا نبی صرف ایک مرد کو جانتے ہیں یعنی وہی نبیوں کا سردار۔ رسولوں کا فخر۔ تمام رسولوں کا ستارہ جس کا نام محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ جس کے زیر سایہ دس دن میں بارہ روشنی ملتی ہے۔ جو پہلے اس سے ہزاروں برس تک نہیں مل سکتی تھی۔

اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِ مُحَمَّدٍ كَمَا صَلَّيْتَ عَلٰی اِبْرٰهِيْمَ وَعَلٰی اٰلِ اِبْرٰهِيْمَ اِنَّكَ حَمِيْدٌ مُّجِيْدٌ۔  
 اَللّٰهُمَّ بَارِكْ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِ مُحَمَّدٍ كَمَا بَارَكْتَ عَلٰی اِبْرٰهِيْمَ وَعَلٰی اٰلِ اِبْرٰهِيْمَ اِنَّكَ حَمِيْدٌ مُّجِيْدٌ۔  
 وَاٰخِرُ دَعْوَانَا اِنَّ الْحَمْدَ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِيْنَ +

## شہیدِ دارالانصار اللہ کے سہ ماہی انتخابات

انصار اللہ کے زماں/ زعماد اعلیٰ کی سابقہ میعاد ۱۳۵۸ھ / ۳۱ دسمبر ۱۹۷۹ء کو ختم ہو چکی ہے۔ تمام امراء/ صدر صاحبان جماعت ہائے اعلیٰ کی خدمت میں درخواست کی گئی تھی کہ جلد انتخاب کروا کر بغرض منظور کی مرکز میں بجوایا جائے لیکن ابھی تک اکثر مجالس کے انتخابات کی رپورٹ نہیں ملی۔ لہذا تمام امراء/ صدر صاحبان مقامی کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ آئندہ تین سال کے لئے زعمیم/ زعمیم اعلیٰ کا انتخاب کروا کر اس کی رپورٹ اپنی سفارش کے ساتھ مرکز میں جلد بھجوادیں۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکز یہ قادیان

## شاہی خانہ آبادی

خاکسار کے برادر نسبتی مکرم عبدالرحیم صاحب ابن مکرم ماسٹر شہزادہ صاحب مرحوم کی شادی خانہ آبادی مورخہ ۱۷ کو مل میں آئی اس سے قبل مورخہ ۱۷ کو موصوف کے نکاح کا اعلان محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے بعد نماز عصر مسجد مبارک میں فخرمہ آمنہ بیگم صاحبہ بنت مکرم لطیف شاہ صاحب مرحوم کر ڈاٹی (رائیس) کے ہمدان مبلغ دو ہزار روپے حق ہجر پر فرمایا تھا۔ مورخہ ۱۷ کو برادر موصوف کی طرف سے خاکسار کے مکان پر دعوت و ولیدہ کا ہتھام کیا گیا۔ اس خوشی کے موقع پر موصوف نے یہ روپے شکرانہ فخر میں ادا کیے ہیں۔ فخر شاہ اللہ خیراً۔ احباب اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار۔ مستری منظور احمد درویش قادیان۔

## دعاؤں کے دوائے

خاکسار نے جڑ چیرلہ (آندھرا) میں ”مدینہ ٹرانسپورٹ“ کے نام سے ایک نیا کاروبار شروع کیا ہے جس کے کامیاب و بابرکت ہونے کیلئے نیز اپنی بیٹی عزیزہ عائشہ بیگم سلما جو چند روز سے بحارضہ بخاری بیمار ہے کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے تمام بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کی خدمت میں دعاؤں کا خواستگار ہوں۔ خاکسار۔ غلام محمد احمدی چندرا پوری محل مقیم جڑ چیرلہ (آندھرا)

۲۔ میری ہلکی صدمہ ڈیرھ سال سے بحارضہ بلڈ پریشر و شوگر بیمار چلی آ رہی ہے۔ علاج ہو رہا ہے جس سے کچھ افادہ ہے کامل شفا یابی کیلئے نیز میرا لڑکا مبشر احمد اپنی ملازمت میں کچھ لوگوں کی مخالفت کی وجہ سے سخت پریشان ہے اس کی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے بزرگان سلسلہ و درویشان کرام سے دعاؤں کی التجا ہے۔ خاکسار۔ فخر حشمت اللہ احمدی چندرا پور۔



# قادیان دارالامان

ذیل کے عربی اشعار محکم حسن محمود احمد عودہ صاحب نونین الکلبا، جیل الکریل، حیفہ (خلیطن) نزیل قادیان کا بیٹھ نکر اور پہلی کاوش ہیں۔ ان اشعار کا ترجمہ محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے کیا ہے جو قارئین کرام کی دلچسپی کے لئے تالیف کے جارہے ہیں (ایڈیٹر نڈر)

مبارکۃ انت یا قادیان  
 اے قادیان کی سرزمین تو بابرکت ہے  
 نور من اللہ حل فیہ  
 تجھ میں خدا تعالیٰ کا نور نازل ہوا  
 عجبت لحسنک یا جمیلہ  
 اسے خوبصورت سرزمین میں تیرے حسن کا شہرہ آفاق ہوں  
 امن امان یا لغرابہ  
 وہ دارا کیا امن و امان اس میں ہے!  
 ہذا من اللہ واللہ ائی  
 یہ امن و امان اللہ کی طرف سے ہے اور خدا کی قسم  
 ما کنت نظمت شعرا ابدا  
 میں نے کبھی شعرا کو نہیں کہا ہے  
 فیک انا من کرام طیب  
 تیرے اندر بزرگ اور پاک لوگ بستے ہیں  
 برکاتک حلت علیہم و ائی  
 تیری برکتیں ان لوگوں پر نازل ہوئیں!  
 و ہذا امن الرحمن فضل علیک  
 اور یہ فضل تجھ پر خدائے رحمان کی طرف سے ہے  
 فیک المنارۃ یا للکمال  
 تیری سرزمین میں کیا ہی باکمال منارہ ہے!  
 نور بشارتک و ائی  
 (خدا تعالیٰ کا) نور تجھ سے روشن ہے  
 فیک الدار دار الفکر  
 تجھ میں الدار "بگ" ہے یعنی دارالفکر  
 مہبط وحی الثفور الکریم  
 خدائے غفور و کریم کی وحی کے نازل کی جگہ ہے  
 انت الحبیبۃ انت الشریفۃ  
 اے قادیان! تو پیاری اور بزرگ

ارض المسیح مہدی الزمان  
 تو مسیح و مہدی آخر الزمان کی سرزمین ہے  
 نور منیر بکل مکان  
 (اس لئے) ہر جگہ نور ہی نور ہے  
 حسن یعجب کل انسان  
 ایسا حسن جو ہر انسان کو (اپنا) شہداء بنالیا ہے  
 یسعر فیک انس و جان  
 جسے ہر انس و جان تجھ میں محسوس کرتا ہے  
 احبک جدا یا قادیان  
 اے قادیان! میں تجھ سے بے حد محبت کرتا ہوں  
 لیکن اب میں تیرے بارے میں یہ اشعار لکھ رہا ہوں!  
 فانیین عنی حب ذی الاحسان  
 ایسے لوگ جو ذوالاحسان خدا کی محبت میں خدا ہیں!  
 اشاءد هذا بکل اوان  
 اور میں ان کا ہر گھڑی مشاہدہ کرتا ہوں!  
 بوزکرت انت یا قادیان  
 اے قادیان! تجھے برکت دی گئی ہے!  
 تسعد من له العینان  
 یہ منارہ ہر بینا شخص کو باسعادت بنا دیتا ہے  
 اراۃ فی کل البلدان  
 اور میں اس نور کو ہر ملک و برعظم میں دکھاتا ہوں!  
 دار الجلم و العرفان  
 جس کے ذریعہ علم و عرفان الہی راجح ہوا!  
 وحی السلام و العرفان  
 ایسی وحی جو امن و سلامتی دانی اور زندگی بخشت ہے  
 انت المنیرۃ یا قادیان  
 اور دنیا کو منور کرنے والی سرزمین ہے

# ”وقف جدید“ — بقیہ از اردی صفا (۲)

جیسا کہ احباب کو علم ہے کہ وقف جدید انجمن احمدیہ کمالی سال یکم جنوری سے شروع ہوتا ہے۔ گویا ہر عیسوی سال نو کا آغاز افراد جماعت کے کاروں میں یہ دستک دیتا ہے کہ میں اپنے جلو میں تمہارے لئے قربانی و ایثار کے جو تقاضے لارہا ہوں ان کا نقطہ آغاز وقف جدید ہے۔ اب حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس بابرکت تحریک کے ۲۳ دین سال کے آغاز کا اعلان فرماتے ہوئے جو روح پرور خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا ہے اس کا مختص بدلہ کی گزشتہ اشاعت میں ہدیہ قارئین کیا جا چکا ہے۔ اس خطبہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے وقف جدید کے تحت کام کرنے والے معین و مرتبان کو ان کی اس اہم ذمہ داری کی جانب توجہ دلائی ہے کہ:-

”وقف جدید خالصتاً ایک تربیتی ادارہ ہے اس کے سپرد یہ کام ہے کہ معین و مرتبان کے انسانیت کے آداب سکھائیں۔ اور اسلام نے جو اعلیٰ اخلاقی سکھائے ہیں ان اخلاق کے بلذمعیار پر جماعت کو لے جانے کی کوشش کریں۔ اسلامی آداب اور اسلامی اخلاق اختیار کرنے میں سب سے بڑی رکب بدعات، بدعادات، بد رسوم اور رسمیات ہی ہوتی ہیں۔ معین و مرتبان کو یہ فرض بھی ہے کہ وہ ان تمام برائیوں کو دور کریں۔“

دوسری جانب وقف جدید کے تعلق سے افراد جماعت کے شانوں پر پڑنے والی عظیم ذمہ داریوں کی جانب توجہ دلاتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ

”تربیتی کام کی بنیادی اہمیت اور اس کی بڑھتی ہوئی وسعت کے پیش نظر ضروری ہے کہ جماعتیں زیادہ سے زیادہ تعداد میں ایسے افراد مہیا کریں گی جنہیں ٹریننگ دے کر بطور معلم مقرر کیا جاسکے۔ پھر کام کی وسعت کے پیش نظر جتنی رقم کی ضرورت ہے وقف جدید کے چندہ میں اضافہ کر کے وہ بھی مہیا کریں۔“

(الفضل ۷ جنوری ۱۹۸۰ء)

ہمیں تو یہ امید ہے کہ احباب جماعت اپنے محبوب امام مہم ایدہ اللہ اللہ و دو کی آواز پر والہانہ لبیک کہتے ہوئے ارشاد ربانی ”فاستبقوا الخیرات“ کے ماتحت اس میدان میں روح مسابقت کا مظاہرہ کریں گے۔ اللہ تعالیٰ تمام مخلصین جماعت کو اس کی ہمیش از ہمیش توفیق عطا فرمائے۔ آمین

نور شہید احمد اور



**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR**  
 MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.  
 PHONES -- 52325 / 52686 P.P.

**ویراٹی**

پامیڈر بہترین ڈیزائن پر لیڈر سول اور ڈزٹنٹ کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز۔  
 مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز:-  
 چپل پروڈکٹس  
 ۲۹/۲۲ مکھنیا بازار - کانپور (یو۔ پی)

**ہر قسم اور ہر ماڈل کے**

سورکار - موٹر سائیکل - سکوترس کن خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اسٹورٹنگس کی خدمات حاصل کیے جاسکتے ہیں

**AUTOWINGS**  
 32 SECOND MAIN ROAD.  
 C.I.T. COLONY  
 MADRAS - 600004.  
 PHONE NO. 76360.

**اٹوونگس**

# قادیان میں یوم جمہوریت کی تقریب اور سہیل کے فٹر کا اجراء

مورخہ ۲۱ جنوری ۸۰ء کو قادیان میں یونیسپل کمیٹی کے احاطہ میں یوم جمہوریت منسباً بنی بڑے اہتمام سے منایا گیا۔ اس موقع پر نڈال کو رنگارنگ بھنڈیوں سے سجایا گیا تھا۔ پردھان یونیسپل کمیٹی شری رام پرکاش بن پرہیار نے قومی بھنڈا ہرانے کی رسم ادا کی۔ اس موقع پر احمدی احباب کثرت سے شریک ہوئے۔ اس سے ایک دن قبل مورخہ ۲۵ جنوری کو یونیسپل کمیٹی میں ہی ایک خصوصی تقریب میں پنجاب کے وزیرہ ایات شری سردار جیون سنگھ جی عمر سنگھ نے قادیان کو باقاعدہ ”سہیل“ کا درجہ دینے کے لئے اعلان کیا۔ اور سہیل تحصیل کے دفتر کا افتتاح فرمایا۔ جو کہ عارضی طور پر یونیسپل کمیٹی کی عمارت کے ایک حصہ میں بنایا گیا ہے۔ بعد میں کسی جگہ اس کی عمارت بننے پر یہ دفتر وہاں منتقل کیا جائے گا۔

ناظر امور قادیان





